

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 339-330, 339-830
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1952 május 24

6 óra — perc

Befejeződött a Boráros-téri gyalogjáró-alagút építése

i Ta/PV/Hné KÖM Sz Ie 4

A Boráros-téri hid építésével egy időben a főváros egyik legkorszerűbb közlekedési gócpontjává építik át a Boráros-teret. A tér rendezése során pénteken délután befejezték annak a gyalogjáró-alagutnak az építését, amely a Közraktár utcát köti össze a Soroksári-úttal. Az alagút legjelentősebb, utolsó szakaszának, a hatalmas csarnoknak betonozását fejezték be e napon; innen juthatnak majd fel lépcsőkön át az utasok a hídon lévő villamosmegállókhöz.

A két lépcsőfeljáró alapbetonozása már készen van, az oldalfalak zsaluzását csütörtökön kezdték meg, a vasszerelők pénteken álltak munkába, az oldalfalak betonozását jövő héten kezdik meg. A lépcsőfeljáróban előregyártott lépcsőfokokat helyeznek el.

Jó ütemben halad két oldalon a támfalak építése is, amelyek között a járművek zavartalanul feljuthatnak majd az új hídra. Az egyik oldalon már csak egy huszméteres szakasz van hátra, a másik oldalon rövidesen befejezik az alapbetonozás munkáját, ez a támfalrész jövő csütörtökre teljesen elkészül. Az utóépítés munkáját szintén a jövő héten kezdik meg./MTI/

Ebben az évben már négy új gépet kaptak az Obudai Hajógyár dolgozói

i Mu/PV/Hné BS Ie 3 + 5

Az ötéves tervben egyre jobban gazdagodik az Obudai Hajógyár is. A dolgozók többi közt büszkék arra is az új, hatalmas gyaloggépre és korszerű fűrészszepra, amely ebben az évben érkezett. A csőhajlítók munkáját gyorsította meg jelentékenyen és tette sokkal könnyebbé, egyszerűbbé az az új csőhajlítógép, amelyet a közelmúltban állítottak a termelés szolgálatába. A forgácsolózem dolgozói naponta végigsimogatják az új, csillogó, korszerű esztergapadot, amely csak igen rövid ideje, - de igen eredményesen - dolgozik.

A terv új ajándékai nagymértékben segítik az Obudai Hajógyár dolgozóit ehhez, hogy májusban az áprilisi 111 százalékos tervteljesítésnél is jobb eredményről számolhassanak be./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952 május 24

6 óra 05 perc

A Magyar Acélárugyár dolgozói az idén eddig 341.297 forintot takarítottak meg a Gazda-mozgalom keretében.

1 Fm/Jné/Hné BS Ie 4

A Magyar Acélárugyár dolgozói eredményesen harcolnak a Gazda-mozgalom keretében a hulladékanyagok felhasználásáért. Összegyűjtik a régebben hulladékba került anyagokat s azokat minden lehetséges területen felhasználják. A gyár dolgozói az idén eddig 5193 kiló gyorsacél- és 5946 kiló szerszámacélhulladékot használtak fel. Magtakarításuk értéke 341.297 forint. /MTI/

Komáromi Lajos, a Ganz Villamossági Gyár sztahanovista szerszámmarósa befejezte 1955 első negyedévi tervét

1 Iv/He/Hné BS Ie 3

Komáromi Lajos, a Ganz Villamossági Gyár sztahanovista szerszámmarósa a Béketalálkozó tiszteletére ígéretet tett, hogy június 1-ig befejezi 1955 első negyedévi tervét. Jó munkája eredményeként adott szavát már május 21-én beváltotta. Komáromi Lajos most újabb felajánlást tett a Béketalálkozó tiszteletére. Vállalta, hogy 1955 első félévi tervét alkotmányunk ünnepéig, augusztus 20-ig befejezi. /MTI/

A Szerszámgyár megtartotta elsőségét a Rákosi Művek gyáregységének versenyében

1 SL/PV/Hné BS Ie 4 7

A május első két dekádjában elért eredményei alapján továbbra is a Szerszámgyár vezet a Rákosi Művek gyáregységei között folyó versenyben. Készárutervét 107.3 százalékra teljesítette, 96.5 százalékos tervszerűség mellett. Munkájuk értékét azzal is növelték az üzem dolgozói, hogy hulladékanyagból 50 kiló gyorsacélkést készítettek.

A második helyre a Fémű művezői küzdötték fel magukat. A 92 százalékos tervszerűség mellett elért 113.6 százalékos tervteljesítéssel maguk mögött hagyták az eddigi második helyezettet, az Öntődegyárat.

A harmadik helyre az Öntődegyár került készárutervének 103 százalékos teljesítésével.

A negyedik helyre az Elektroda, az ötödik helyre a Kerékpárgyár, a hatodik helyre az Erőmű került a május első két dekádjában elért eredmények alapján. /MTI/

B 3. kiadás

1952 május 24

6 óra 15 perc

Az épülő kaposvári fonoda

Vid Knó/Hó/Hnó Knó Ni

vezetősége az új munkások oktatása mellett gondot fordít arra is, hogy a szociális berendezéseket az ideiglenes körülmények között is biztosítsa a dolgozók számára.

A női fürdőben 30 zuhanyozó és 18 mosdó, a férfi fürdőben 16 zuhanyozó és nyolc mosdó nyújt tisztálkodási lehetőséget. A fürdőket az ideiglenes kazánház állandó melegvizzel látja el. A fürdők mellett női és férfiöltözők épültek, a dolgozók étkezéséről korszerű üzemi konyha gondoskodik, amely egyúttal az üzemet építő dolgozók ellátására is szolgál./MTI/

A Budapesti Konzervgyárban

1 gyár/Jnó/Hnó Knó Ni 4

megkezdtek a készételegyártás gépesítésének előkészületeit. Az üzemi karbantartó részlege futószalagot fog felszerelni, az erre helyezett üvegekbe az ételt géppel fogják tölteni. Még higiénikusabb lesz így a készételek gyártása, emellett 20-25 százalékkal emelkedik a termelőkenység. Az ősszel már futószalagon gyártják a készételt./MTI/

Építőművészeti kiállítás nyílt Győrött

Vid Rnó/Rnó/Hnó Sz Ni 4 2

A Magyar Építőművészek Szövetségének győri csoportja a héten építőművészeti kiállítást rendezett Győrött. A kiállítás a példamutató szovjet építészet remekei mellett a Győr további fejlődésének perspektíváját, városrendezési tervét is a látogatók elé tárja./MTI/

Pénteken újabb primőrszállítmány érkezett Pécsre a reménypusztai "Új élet" tisztes kertészetéből

Vid Hnó Kó Li A pécsi bányavidék zöldségellátásának biztosítására az idén 15 állami gazdaságban és több mint 150 termelőcsoportban létesítettek kertészetet. A Pécs közelében lévő reménypusztai "Új élet" tisztes dolgozói tavaly 20 holdon kertészkedtek. A kertészet közel 300.000 forint jövedelmet hozott a csoportnak. Ebből továbbfejlesztették kertészetüket: ősszel korszerű öntözőberendezést vásároltak és két bővizű kutat ásattak, ahonnan - 700 méter hosszú csővezetéken - a kertészet legtávolabbi részébe is elvezetik a vizet. Idén negyven holdon kertészkednek. Husz holdat a tavasz folyamán barázdás öntözésre állítottak be. Itt a napokban ültettek el félmillió paradicsom- és paprikapalántát. Idén már 25 mázsa spenótot, 6000 fej melegágyi salátát és 3000 csomó reketet szállítottak pécsi piacokra. /Folyt.köv./

/Pénteken újabb primőrszállítmány...folyt/ Vid Hné Kő Li

Pénteken reggel megkezdték a tavaszi saláta szedését, amelyből mintegy 40.000 fejet szállítanak el. Egyidejűleg 150 kiló hajtattott uborka és 10.000 csomó zöldhagyma is érkezett pénteken az "Új élet" tszcsből Pécsre./MTI/

Termelőszövetkezetek, egyénileg dolgozó parasztok készülnek a június 1-i béketalálkozóra

ö Vid KE/Hné/Hné Kő Li + 3 - 2

A június 1-i béketalálkozóra lelkes növényápolási munkával, a beadás jó teljesítésével készülnek a termelőszövetkezetek dolgozói.

Növényápolás

Bács-Kiskun megyében a bácsbokodi "Vörös Csillag" tsz tagjai a béketalálkozó tiszteletére vállalták, hogy a már kiegyelt és egyszer megkapált 35 hold gyapotot, 30 hold cukorrépát, 36 hold burgonyát, 15 hold dinnyét és 20 hold szőlőt másodszor is megkapálják június 1-ig. A béketalálkozó napjáig végeznek a 370 hold kukorica első kapálásával is. Csátalján a "Budai Nagy Antal" termelőszövetkezetben végeztek a burgonya és a cukorrépa kapálásával. Befejezés előtt a gyapot első kapálása. A növényápolásban élen halad a "Micsurin"-brigád. Ez a brigád áprilisban jó munkájával 544 munkaegységet szerzett. Példásan dolgozik a szőlészeti brigád is. A brigád áprilisban 1137 munkaegységet szerzett. Befejezték a műgyezesen vetett 65 hold kukorica első kapálását. Végeztek a burgonya első kapálásával is és megkezdték a napraforgó második kapálását. A lóhere kaszálása mellett, az esőztatta / kertészetükben 70.000 palántát ültettek ki. Ezt a munkát a kertészeti brigád két nap alatt elvégezte. A béketalálkozóra most a második kapálás elvégzésével készülnek a tsz. dolgozói.

/talajba Mezőtur szövetkezeti város termelőszövetkezetei a béketalálkozóra tett felajánlások teljesítésével harcolnak/már most a többtermésért. A termelőszövetkezetek dolgozói május 15 és 20-a között, öt nap alatt, 105 hold cukorrépát egyeltek ki és 198 holdat másodszor is megkapáltak. Az összes napraforgó és gyapot megkapálása mellett 924 holdról betakarították a lucernaszőnát. A növényápolásban a "Sallai" tsz vezet. Dolgozói az összes kukorica, napraforgó, cukorrépa vetést már másodszor is megkapálták.

Építkezések

A "Haladás" termelőszövetkezetben a május 1-i munkaverseny és a béketalálkozóra tett vállalások teljesítése eredményesen a június 1-ig tervezett építést május 20-án befejezték: juhórályt és sertésórákat építettek. Azonnal megkezdték a száz férőhelyes, vasbetongerendás tehénistálló alapozási munkáját. Az istálló építéséhez bontási anyagot használnak fel s ezáltal az előirányzott 183.000 forintos beruházásból mintegy 70.000 forintot megtakarítanak./Folyt.köv./

5.

MTI BELTÖLDI HIREK

1952 május 24

6 óra 20 perc

3. kiadás

Termelőszövetkezetek, egyénileg dolgozó....folyt/ 8 Vid KE/Jné/Hné
K3 Li

Beadás

A községek dolgozó parasztjai a növényápolási munkák mellett főleg a begyűjtés fokozásával készülnek a béketalákozóra. A békebizottságok kisgyűlésein sok dolgozó paraszt tett felajánlást a begyűjtési kötelezettségek határidő előtti teljesítésére. Somogy megyében például a somogyvári békebizottságok hetenként két-három békegyűlést tartanak. Gábrriel Imre 12 holdas és Fürst Pál nyolc holdas középparaszt kezdeményezésére a dolgozó parasztok vállalták, hogy június 1-re félévi tojás- és baromfibeadásukat 100, vágómarhabeadásukat pedig 120 százalékra teljesítik. Nagyatádon a békekisgyűléseken tett vállalásokat teljesítve Simon József dolgozó paraszt május 20-án, Kövesi János dolgozó paraszt pedig május 16-án teljesítette egész félévi begyűjtési kötelezettségét./MTI/

Négytantermes iskola létesült a XVIII. kerületben

1 Kj/tot/Hné M Li 4

A XVIII. kerületi tanács végrehajtóbizottsága mintegy 150.000 forintos költséggel a Ságvári Endre utca 45 szám alatt négytantermes iskolát létesített. Az épületben az átalakítási munkálatok már befejeződtek. Az iskolában két szertárhelyiség és egy tanulószoba is áll majd a tanulók rendelkezésére. A tanács végrehajtóbizottsága tervbe vette, hogy az 1952/53-es oktatási év megindulásáig még két új tanteremmel bővíti az iskolát és az udvarán sportpályát létesít./MTI/

5

5.

MTI BELFÖLDI HIREK

3. kiadás

1952 május 24

6 óra 20 perc

Termelőszövetkezetek, egyénileg dolgozó....folyt/ 8 Vid KE/Jnó/Hné
Kő Li

Beadás

A községek dolgozó parasztjai a növényápolási munkák mellett főleg a begyűjtés fokozásával készülnek a béketalálkozóra. A békebizottságok kisgyűlésein sok dolgozó paraszt tett felajánlást a begyűjtési kötelezettségek határidő előtti teljesítésére. Somogy megyében például a somogyvári békebizottságok hetenként két-három béke-gyűlést tartanak. Gábrriel Imre 12 holdas és Fürst Pál nyolc holdas középparaszt kezdeményezésére a dolgozó parasztok vállalták, hogy június 1-re félévi tojás- és baromfibeadásukat 100, vágómarha-beadásukat pedig 120 százalékra teljesítik. Nagyatádon a békekisgyűléseken tett vállalásokat teljesítve Simon József dolgozó paraszt május 20-án, Kövesi János dolgozó paraszt pedig május 16-án teljesítette egész félévi begyűjtési kötelezettségét./MTI/

Négytantermes iskola létesült a XVIII. kerületben

1 Kj/tot/Hné M Li 4

A XVIII. kerületi tanács végrehajtóbizottsága mintegy 150.000 forintos költséggel a Ságvári Endre utca 45 szám alatt négytantermes iskolát létesített. Az épületben az átalakítási munkálatok már befejeződtek. Az iskolában két szertárhelyiség és egy tanulószoba is áll majd a tanulók rendelkezésére. A tanács végrehajtóbizottsága tervbe vette, hogy az 1952/53-es oktatási év megindulásáig még két új tanteremmel bővíti az iskolát és az udvarán sportpályát létesít./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1952. május 24. 6 óra 25 perc

A hét könyvei

k ÁKV PE Li

Szakra Könyvkiadó

fűzve kötve

Konsztantyinov: A szocialista társadalom fejlődésének hajtóerői. 52 o. /Marxista ismeretek kiskönyvtára 154./	1.50	--
Kristóf István: Az amerikai imperializmus - Nikosz Beloiannisz hóhéra. 23 o. /A Magyar Dolgozók Pártja Politikai Akadémiája 6./	1.-	--
Méray Tibor: Tanuságtétel. /Riportok a harcoló Koreáról/ 182 o.	--	13.-
Molnár Erik: A történelmi materializmus ideológiai előzményei. 139 o.	--	11.-
Procko: A szovjet értelmiség a kommunizmusért vívott harcban. 59 o.	2.-	--

Szépirodalmi Könyvkiadó

Eötvös Károly: Megakad a várnegye. /Elbeszélések/ 407 o.	--	21.50
--	----	-------

Ifjúsági Könyvkiadó

Jászai Sándor: Repülőmodellezés. 192 o.	--	14.-
Szén Szulimán és a három pajtás kalandjai. 16 o. Spirálkötés	--	16.-

Új Magyar Könyvkiadó

Cvirka: A testvériség magvetői. /Elbeszélések/ 108 o. /Szovjet kisregények 32./	3.50	--
Nejnan: Lenin és a művészet. 38 o.	7.50	--

Népszava

R.

Balesetelhárítás a faiparban. 50 o. /Munkavédelmi kiskönyvtár 12./	1.-	--
Biró Károly - Ziegler Endre: Váltakozóáramú elektromotorok. 334 o. /Népszava műszaki könyvtára/	26.-	--
Kurepin: Az elektrotechnika alapelvei. 2. kiad. 262 o. /Népszava műszaki könyvtára/	12.50	--
A szakszervezeti műhelybizottság munkája. 63 o. /A szakszervezeti munka könyvtára./	2.-	--
Vas- és fémipar. Géprajz. 5. kiad. 321 o. /Szakmunkásképző tanfolyanok könyvtára/	9.-	--

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1952. május 24.

12 óra 55 perc

780 fokos öntecs átadásával gyorsítják meg a hengermű munkáját a diósgyőri Martin dolgozói

i Vid Sl/PV/Ma BS 1e plusz 4

A diósgyőri hengermű munkáját az elmúlt évben, de még ez év elején is jelentősen hátráltatta, hogy a Martinból kihalva érkeztek az öntecsek, amelyeket hosszadalmas munkával, nagymennyiségű fűtőanyag felhasználásával kellett ismét a kellő hőfokra hevíteni.

A diósgyőri Martin dolgozói elhatározták, hogy munkájuk jobb megszervezésével, az anyag gyors elszállításával legalább 780 fokos hőmérsékletű öntecset adnak át további megmunkálásra. Az öntöcsarnok dolgozói az öntecs-beragadás megszüntetésére gondosan kijavították a k. villákat, a gyors szállítás elősegítésére használható állapotba hozták a régi kocsiakat. A kellő mennyiségű szállítóeszköz birtokában most már egy időben 3-4 helyen is kocsira rakhatják az öntecseket. Pontosan betartják a diagramm szerinti hűtési időt és emint az öntecs megdermed, azonnal megkezdik a rakodást.

A hengermű dolgozói kijavították az előmelegítő körkemencét, hogy közvetlenül az öntecsek megérkezése után tovább hevithessék azokat.

A jól szervezett munka eredményeként a múltévi 725 fokos öntecsek helyett ez év első negyedében 730 fokos öntecsek kerültek a hengerműhöz. Ezt az eredményt tovább fokozva május 19-én már 825 fokos öntecs szállításával könnyítették meg a hengerészek munkáját a diósgyőri martinások.

/MTI/

Megkezdődött a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének 1952 évi közgyűlése
t Hbj/tot/Ma FT

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége szombatra hívta össze 1952. évi közgyűlését az Új-város-háza tanácstornyébe. Megjelent Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, Mihályfi Ernő, népművelési miniszterhelyettes, Redő Ferenc a népművelési minisztérium képzőművészeti főosztályának vezetője, képzőművészek-és iparművészek igen nagy számban.

A közgyűlést Csók István kétszeres Kossuth-díjas festőművész, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének elnöke nyitotta meg, majd az elnökség tagjai közé választották Révai József népművelési minisztert, a MDP titkarságának tagját, Horváth Mártont, az MDP Politikai Bizottságának tagját és másokat. Ezután Szabó Iván a Szövetség

/folyt.köv./ II

MTI BELFOLDI HIREK

B 8. kiadás 1952. május 24. 13 óra 05 perc

Megkezdődött a Magyar Képzőművészek ... folyt./ t. Hbj/tot/Ma
Ft

főttkára tartotta meg beszámolóját a szövetség eddigi munkájáról, a további feladatokról.

A közgyűlés megvitatta a főttkári referátumot és megválasztja az új vezetőséget./MTI/

Külterületi kézbesítőjáratokkal javítják a vidék postaellátását

1 Td/Fd/Ma POM Sz Ie 4

A posta fokozatosan kapcsolja be a legkisebb falvakat is a postaellátásba: ezek számára ugynevezett külterületi kézbesítőjáratokat indít. Az itt dolgozó postások a kézbesítés mellett értékeiket is árulnak, pénzt is vesznek fel továbbításra, sőt öt kilogrammig csomagokat is. Legutóbb Cserháthalápon és Patvercon nyílt fiókposta és bevonták a postaellátásba Nógrádkövesd és Szanda külterületi lakóhelyeit. A közeljövőben Bercel község lakott külterületi helyeire indítanak kézbesítőjáratokat./MTI/

Hétvanban

1 Td/Fd/Ma POM Sz Ie 3

a közelmúltban kezdték meg a vezetékesrádió-hálózat kiépítését. Egyelőre 500 hangszórót szerelnek fel a városban./MTI/

Tolna megyében közel 50.000 látogatója volt ebben az évben a dia-vetítéseknek

1 Vid Hbj/Jné/Ma IM Ie plusz 3

Tolna megye községeiben mindenütt rendkívül népszerűek a dia-filmek, melyeket elsősorban a Szabad Föld Vasárnapok keretében mutatnak be a dolgozóknak. A szórakoztató jellegű filmek mellett az ismeretterjesztő filmeket is igen nagy számban látogatják.

A Sárszentlőrinc melletti Uzd-pusztán, ahol mindössze 40 ház van a "Képek a Néphadsereg életéből" című dia-filmet 70-en nézték meg. Mindenütt igen nagy érdeklődés kíséri a Rákosi Mátyás életről szóló dia-filmet, amelyet eddig a gyónki járásban több mint 5000-en nézték meg. Negyon népszerű a "János vitéz" című színes dia-film.

A dia-vetítéseket ebben az évben közel 50.000-an nézték meg Tolna megyében./MTI/

--- K

MTI BELFÖLFI HIREK

B 9. kiadás

1952. május 24.

13 óra 30 perc

Tanévzárók általános- és középiskolákban

1 Im/Jné/Ma Im K

Tanuló ifjúságunk lelkesen készül az összefoglalókra, osztályvizsgákra.

Az általános iskolák évváró ünnepélyeit június 15-én rendezik. A VIII. osztály utolsó tanítási napja: május 31-e. Az I., VII. osztályoké pedig június 7-e. Az általános iskolai tanulók június 16-17-18-án iratkoznak be. Az I. osztályba azokat a gyermekeket veszik fel, akik 1952. augusztus 31-ig betöltik 6. évüket.

A középiskolákban május 31-e az utolsó tanítási nap. A tanévzáró ünnepélyeket június 17-én tartják. A középiskolai tanulók június 18-19-20-án iratkoznak be. Az általános iskola VIII. és a középiskola I., II., III. osztályaiban június 5-től 14-ig lesznek a folyó tanévben először bevezetett osztályvizsgák.

A szóbeli érettségi és képesítési vizsgákra június 15 és 30, a dolgozók középiskolái érettségi- és képesítő vizsgáira június 23- július 12 között kerül sor.

Az általános- és középiskolák évváróit idén is ünnepélyes keretek között rendezik. Az évvárókon osztják ki az általános iskolákban a diszokleveleket a legjobb tanulóknak, a középiskolákban pedig " a kitűnő tanuló " érdemérmeket. Ugyanakkor ekkor kapják meg középiskoláinkban a Rákosi Mátyás tanulmányi/döntőjébe került tanulók és nyertesek a jutalmakat. A jutalom- üdültetési helyre szóló ingyenes vasúti jegyeket. Az évvárókon kerül sor a szülői munkaközösség, a patronáló szervezetek által juttatott könyv és más jutalmak szétosztására is. Az évváró ünnepélyek alkalmával tekintik meg a szülők az iskolák szakköri kiállításait./MTI/

∟ verseny

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás
Időjárásjelentés
& /Mg K

1952. május 24.

12 óra 10 perc

A Meteorológiai Intézet jelenti május 24-én,
szombaton délben 12 órakor:

Változékony idő

Közép-Európába északnyugat felől Skandinávián és az északi-tengeren át a hőmérséklet^u tengeri léghullámok érkeznek változékonyá téve az időjárást. ϕ különböző

Hazánkban pénteken napközben csak egy-két kisebb záp, esőt észleltek. A hőmérséklet általában 15-18, Baján 19 fokig emelkedett. Éjszaka folyamán beborult az ég és a Dunántulon elereat az eső. Reggelig azonban csak Kapuvárott 1-2 mm-t meghaladó mennyiségű csapadékot. A felhőzet megakadályozta az erősebb éjszakai lehülést és így talajmenti fagyot is csak Békéscsaba környékéről jelentettek.

Budapesten pénteken a hőmérséklet^u napi középértéke 5.1 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5.6 mm-el volt magasabb, mint a sok évi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Felhőátvonulások, többfelé kisebb eső, időnként élénk nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: vasárnap reggel 4 -7, délben 14-17 fok között. /MTI/

U

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1952. május 24.

13 óra 45 perc

A szakma legjobbjai készülnek a béketalálkozóra

8 SB/P^a/Mk BS Ni 4 plusz 2

Woch Péter sztahanovista

az öntőszakma legjobbjja, a Budapesti Szerszámgépgyár öntödéjében a formaszekrény és a folyékony vassal teli öntőüst mellett harcol a békéért. Gondosan ügyel arra, hogy a munkaidő minden percét kihasználja, hiszen minden perc, amit megtakarít, elősegíti, hogy gyorsabban készüljenek el a vállalatnál gyártott gépek. Woch Péter több mint négyszáz percet takarít meg azzal, hogy egy formaszekrénybe az eddigi egy munkadarab mellé még két alkatrész formáját készíti el. Ezzel a módszerrel háromszoros normát teljesít. Munkamódszerére öntőtársait is megtanítja, hogy a béketalálkozót újabb termelési eredményekkel ünnepelessék.

Muszka Imre, az RM Kossuth-díjas sztahanovistája

az ország legjobb csucesztergályosa, brigádjával, a "Rákosi" sztahanovista brigád tagjaival közösen elhatározta, hogy a béketalálkozó tiszteletére ötnapos békeműszakot tart. Hétfőn kezdik a békeműszakot, amelynek ideje alatt a brigád tagjai 250 százalékos teljesítménnyel akarják kifejezésre juttatni elszánt békeakarukat. A brigád egyik tagja Benyó János sztahanovista megfogadta, hogy távollévő felváltója munkáját is elvégzi a béketalálkozó tiszteletére.

Kovács József sztahanovista

a szerelőlakatos-szakma legjobbjja, mint békebizottsági tag mutat példát a Budapesti Szerszámgépgyár béketalálkozóra készülő dolgozóinak. Brigádjával egy esztergapad zárszekrényt készít tervon felül június 1.-ig. A béketalálkozó napján akarják bejelenteni a brigád tagjai, hogy az idén öt zárszekrényt gyártottak tervon felül. Kovács József ötéves tervének teljesítésében is élen jár. Most célul tűzte ki, hogy a béketalálkozóig befejezi 1954. júniusi tervét.

Ifj. Vitkai János sztahanovista

az ország legjobb horizontál esztergályosa, a Rákosi Művek Szerszámgépgyárában mutatja meg, hogy szilárd harcosa a békének. És egyszerűsítésekkel, új munkafogásokkal növeli teljesítményét. A fel-fogó szerkezet egyszerűsítésével, a munkadarabok hosszadalmas befogását néhány perc alatt elvégzi. Ezzel és hasonló egyszerűsítésekkel éri el, hogy a furószán-ház megmunkálását 68 óra helyett 30 óra alatt, a sebességváltószekrény méretre munkálását pedig az előírt időnek csaknem egyharmad része alatt végzi el.

K

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. május 24.

13 óra 45 perc

/A szakmák legjobbjai készülnek ...folyt./ ö SB/Pa/Mk BS N1

Ifj. Vitkai János munkamódszerével Erős Arpád ipari tanuló 240 százalékot teljesít és már három hét óta megfelel a sztahanovista szint követelményeinek. Tanító mestere most elhatározta, hogy a furószán-ház belső megmunkálásának meggyorsítása érdekében a béketalálkozóig új munkamódszert dolgoz ki, amellyel mindketten tovább növelhetik termelésüket.

Zagai Bóla, az Egyesült Izzó sztahanovista köszörűse

most a szakma második legjobbjá, de a béketalálkozó tiszteletére úgy akar dolgozni, hogy kiérdemlje a szakma legjobbjá címet. A magas teljesítményt ujitással akarja elérni. Már meg is szerkesztette ujitását, az ugynevezett elektromos párhuzam-szorítót, amellyel többször annyi munkadarabot tud felfogni gépére, mint az orsós satuval. Az ujitás kidolgozásánál a műszaki dolgozók is segítettek és június első napjaiban már az elektromos párhuzam-szorítóval növelheti teljesítményét Zagai Bóla. /MTI/

Heves és Szolnok megyében is lelkesen készülnek az MSZT-szervezetek a béketalálkozóra.

i Hbj/He/Mk IM-Ic 3

Az MSZT vidéki szervezetei is országsszerte lelkesen kapcsolódnak be a június 1.-i béketalálkozó előkészületeibe.

Heves megyében az MSZT szervezetek a többi tömegszervezetekkel karöltve kirakatversenyt rendeznek, az uttorókkal együtt pedig gyermekrajz-kiállítást. A megye területén minden egyes MSZT szervezet 5-10 kisgyűlést rendez. Az egri MSZT-szervezet békehangversenyén több mint 700 dolgozó vett részt. Egerben, Gyöngyösön, Hatvanban minden egyes mozielőadás előtt tízperces békegyűlést rendeznek, Hatvanban június 1.-én a juniális egésznapos műsorát az MSZT adja. Petőfibányán a "Tíz perc a békéről" mozgalom keretében a bányába való Pszállás előtt tájékoztatják a bányászokat a békeharc legújabb győzelmeiről. A megye területén sikeresen folynak az "Ismerd meg a Szovjetuniót" előadássorozat keretében a "Sztálin népének küldöttei hazánkban" című előadások.

Szolnok megyében a szolnoki városi MSZT szervezet 100 békekisgyűlés rendezését vállalta. A termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban a brigádok és munkacsapatok számára előadásokat tartanak, a falu egyénileg dolgozó parasztságának pedig vasárnaponként ugynevezett parasztnapokat rendeznek. A béketalálkozókat dia- és keskenyfilm vetítéssel kötik össze. /MTI/

TL

13.

3

kiadás

1952. május 24.

11 óra 10 perc

Könyvkiadóink új könyvek megjelentetésével ünneplik a június 1-i béketalálkozót

i Tm/Jné/Ma Im K

A Szikra könyvkiadó Melnyikov: "Harc az egységes, független, demokratikus, békeszerető Németországért" című könyve adja ki, mely leleplezi az imperialisták mesterkedéseit és megmutatja milyen következetesen harcolt és harcol a Szovjetunió a potsdami egyezmény betartásáért, az egységes és demokratikus Németország megteremtéséért, a békéért.

A Szépirodalmi Könyvkiadónál "Erőnk a béke" címmel versgyűjtemény jelenik meg.

Az Magyar Könyvkiadó Tyihonov békeverseiből ad ki egy kötetnyit "Zászló" címmel. A versek a nagy békeharcos szovjet költő legújabb alkotásai: ezekért kapott Sztálin díjat.

Ugyancsak

Az Ifjúsági Könyvkiadó Dimitrov válogatott cikkeiből és beszédeiből ad ki egy kötetet "Az ifjúságról" címmel. Ezek a beszédek és cikkek az ifjúság problémáit tárják az olvasók elé. Megjelenik egy novellagyűjtemény is: "Amerikai cirkusz" a címe. Bemutatja az emberi civilizáció ellenségeit, a baktérium fegyverekkel harcoló imperialistákat és lakájukat, Titót.

A Művelt Nép Könyvkiadó Boldizsár Iván: "A toll fegyverével" című cikkgyűjteményét jelenteti meg. Ezek az írások hazai és külföldi eseményeken keresztül mutatják a béke-harc fontosságát. Ugyancsak a Művelt Népnél jelenik meg Révész Gy. István "Egyetlen esztendő" című könyve is, amely levelek formájában tájékoztat egy Amerikában élő leányt hazánk egyetlen esztendő alatt elért nagyszerű építési eredményeiről.

Az Országos Béketanács és az Állami Könyvterjesztő Vállalat az üzemi és népkönyvtárosok közreműködésével, városokban és falvakban, május 26 és június 1-e között könyvkiállításokat és irodalmi esteket rendez. Az üzemekben és falvakban ünnepi könyvvásárok is lesznek./MTI/

Közel 30 ezer csirkét keltettek eddig a szabadságpusztai állami gazdaság balatonarácsi üzemegységében
i Vid Ká /Ma Kö K plusz 3

A szabadságpusztai állami gazdaság balatonarácsi üzemegységében több mint 70 százalékos keltetési átlaggal működő keltetőgép öt állami gazdaságot lát el napos csirkével. A keltetést március 9-én kezdték meg, s azóta 29.700 naposcsibét adtak át a csirkenevelő telepnek, ahonnan a gazdaságoknak osztják szét. A pénteki napon 2500 naposcsibe került a gazdaság csibenevelő telepére./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952. május 24.

14 óra 15 perc

A XI. kerületi kulturgárdák készülnek a béketalálkozóra

i Kj/Jné/Mk Im Ie 3

A béketalálkozóra színes, gazdag műsorral készülnek a XI. kerületi kulturgárdák is. Az üzemek kulturtermeiben folynak a próbák, gyakorolnak a táncsoportok, a színjátszók és énekkarok. Június 1.-én a kerület három színpadán rendez "béke-estet", a kerületi tanács népművelési osztálya.

A Pamuttextilművek

kulturházában a Beloiannis gyár kulturbrigádja ad műsort. Az üzem színjátszó Mányai Lajos színművész segítségével szorgalmas próbákön készülődnek az "Akkikért bosszút áll majd a nép" című egyfelvonásos szindarab bemutatására. Földes Mihály szindarabja Beloiannisznak és hős társainak bírósági tárgyalásaival foglalkozik. A táncsoport tagjai népitáncokat tanulnak, köztük a "trencsényi csalogató"-t. Az üzem 25 tagu énekkara és 38 tagu zenekara békedalokkal és mozgalmi indulókkal szórakoztatja majd június 1.-én a közönséget.

Az Albortfalván

felállított szabadtéri színpadon a Budapesti Kábelgyár színjátszó- és táncsoportja mutat be majd változatos műsort. A színjátszók a "Gyermekszáj", "Kovács Pista ígéretet tesz", "Akkikért bosszút áll majd a nép" című egyfelvonásos szindarabokkal készülnek a béketalálkozó napjára. A táncsoport tagjai vidám zeneszó mellett új magyar népi táncokat tanulnak. /MTI/

Révai József népművelési miniszter levele a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének közgyűlésének

NM & Mk K

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Révai József népművelési miniszternek a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének közgyűléséhez intézett levelét. Tudósítást később adunk.

Tisztelt Közgyűlés! Kedves Elvtársak!

Fogadják üdvözlőmet a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének országos közgyűlése alkalmával.

Az új magyar képzőművészet előtt hatalmas alkotási lehetőségek nyíltak meg. A magyar képzőművészekre az a megtisztelő feladat vár, hogy a magyar dolgozók új életének, hazánk tájainak és történelmük kiemelkedő eseményeinek művészi ábrázolásával járuljanak hozzá szocialista kulturánk kibontakozásához.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952. május 24.

14 óra 15 perc

/Révai József népművelési miniszter levele....folyt / NM & M K

Pártunk és kormányunk a jövőben is meg fog tartani mindent, hogy képzőművészeink a kiváló alkotások egész sorával tehessenek elégét a megtisztelő kötelességüknek.

A magyar képzőművészek jelentékeny sikereket értek el már eddig is művészetük fejlesztésében. Dolgozó népünk azt várja Önöktől, hogy haladjanak bátran tovább a helyesen megkezdett úton, tanulmányozzák még elmélyültebben a nagy magyar művészek és a szovjet képzőművészet kiváló mestereinek alkotásait. Tanulmányozzák az új Magyarország dolgozóinak életét, fegyverozzék fel magukat a marxizmus-leninizmus világot átróformáló eszméivel, lelkesítsék dolgozóinkat új művekkel történelmi feladataik végrehajtásában.

Egész dolgozó népünk szeretettel és megbecsüléssel kíséri az Önök teremtő munkáját.

Sok sikert kívánok a közgyűlésnek, eredményes munkát az új magyar képzőművészet alkotóinak.

Budapest, 1952. május 24.

Elvtársi üdvözlettel:

Révai József

/MTI/

TL

MTI BELFELDI HIREK

B 16. kiadás

1952. május 24.

14 óra 20 perc

A német filmművészküldöttség látogatása a Dokumentum Filmgyárban
& /PV/Me Ie

A Budapesten tartózkodó német filmművészküldöttség szombaton délelőtti látogatást tett a Híradó- és Dokumentum Filmgyárban. A küldöttség tagjai megtekintették az április 4-i ünnepségekről szóló és a "Munkácsy" című színes dokumentum-filmet. A német filmküldöttségnek ezután bemutatták az "Artistavizsga" című plasztikus-filmet és a május 1-i ünnepségekről szóló színes plasztikus riportfilmet. A filmvetítés után a küldöttség tagjai és a Híradó- és Dokumentum Filmgyár vezetői hosszasan elbeszélgettek a dokumentum filmgyártás kérdéseiről. Alexandör Lösche a DEFA dokumentumfilm osztályának vezetője beszámolt a náluk készülő dokumentum-filmekről és sok hasznos tanáccsal segítette a magyar dokumentumfilmgyártás művészeit. /MTI/

A tamási "Vörös Szikra" tsz-ben azonnal hozzákezdtek a kedvezőtlen időjárás miatt fejlődésükben visszamaradt növények fokozott ápolásához

i Vid /KÁ/Me Kö K plusz 4

Tolna megye termelészervezetei első között a tamási "Vörös Szikra" tsz dolgozói serényen hozzáláttek a hideg időjárás miatt fejlődésükben elmaradt növények gondos ápolásához. A "Vörös Szikra" termelészervezetben már szombaton megkezdtek a kukorica fogasolását, hogy a rögök szétporlasztásával elősegítsék a növény fejlődését. A körrei vetésű konyvánál is megkezdtek a töltögetést. A konyhakertben - ahol erre szükség volt - már kiültették a tartaléknak hagyott paradicsom és dinnye palántákat.

A földművelésügyi minisztérium közleményének megfelelően hétfőn megkezdik a gyapot harmadik kapálását - ahol szükséges - a hiányt a sűrűbb vetésű területről palántázással pótolják. /MT I/

A Magyar Szovjet Társaság
MSzT & /tot/Me Ie

által a Nemzeti Szalonban rendezett "A 40 éves Pravda" című kiállítást a nagy érdeklődésre való tekintettel június elsőjéig meghosszabbították. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952. május 24.

14 óra 50 perc

Az előző naphoz viszonyítva pénteken 90 tonnával emelkedett a diósgyőri óriáskohó napi termelése

i Vid SB/tot/Ma BS K plusz 3

A diósgyőri óriáskohó dolgozói az anyagellátás jobb megszervezésével május 23-án, pénteken 51 adagot raktak a kohóba, s ezzel minden eddigi adagolási eredményüket túlszárnyalták. A szombat reggelig tartó éjszakai műszakon pedig 21 adagot raktak a kohó torkába/ a győri Vagongyárból szállított öntővas vasuti órszállító kocsik, amelyek jelentősen hozzájárultak a pénteki rekordadagoláshoz. Az adagszám növelésével egyidejűleg emelkedett a termelés is, így pénteken az előző nap termeléséhez viszonyítva 90 tonnával több nyersvasat adtak az országnak. Az olvasztárbrigádok a szovjet csapolási technika alkalmazásával most már rendszeresen kétszer csapolnak műszakonként. A műszakonkénti kétszeres csapolást elősegítik a II-es kohó dolgozói is, akik a szürke-nyersvasgyártására áttérve a felszabaduló üstöket átengedik az óriáskohónak./MTI/

/Az anyagellátás megszervezését megkönnyítették

A felsőnyáradi bányüzemben a csütörtökön munkába állított V-ös szovjet rakodógép pénteken 65 tonna szenet rakott fel

i Vid Szil/Jné/Ma BS K plusz 3

Az ország legkorszerűbben gépesített bányüzemében, a felsőnyáradi "földalatti gyár"-ban, ahol már minden munkát gépek végeznek, az eddig dolgozó négy szovjet rakodógép mellett üzembe helyezték az V-ös számú szovjet rakodógépet is. Az új gép az elővájáson gyorsítja meg a munkát s mentesíti a bányászokat a nehéz rakodási munkától.

Az V. számú rakodógép pénteken 65 tonna szenet rakott fel a kaperószelagokra./MTI/

A gyógyfürdők igazgatósága közli,

& /PV/Ma Im K

hogy május 25-én, vasárnap a Széchenyi-fürdő gőz- és kátfürdője javítási munkálatok miatt csak reggel fél kilenc órakor nyit.

/MTI/

II.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952. május 24.

15 óra 10 perc

"Munkaerőtartalékok a békéért" sport és kulturversenyre készülnek az ipari tanulók

& /Si/PV/Me Sz K 4

A június elsejei országos béketalálkozás után, június 8-án nagyszabású ünnepséget rendez a DISz és a Munkaerőtartalékok Hivatala. A "Munkaerőtartalékok a békéért" ünnepségen az ipari tanulók tizezrei mutatják majd meg, hogy készek minden tudásukkal és erejükkel harcolni a békéért.

A munkaerőtartalékok legjobb sportcsoportjai nagyszabású sportünnepségen vesznek részt június 8-án a népligeti Vasas-sportpályán. A sportünnepség műsorát a versenyzők felvonulása nyitja meg. Majd 1200 fiú és leány MHK gimnasztikai bemutatóját követi. Az ünnepség kiemelkedő pontja a nagy gula-bemutató lesz, amelyen a világ népeinek zászlajával 1750 fiatal alkot majd körülbelül 16 méter magasságu gulát.

A sportünnepség végeztével este a Városi Színházban lép fel a Munkaerőtartalékok Országos Kulturversenyének legjobban szereplő husz ének- és táncsoportja és az MTH Központi Ének- és Táncgyűjtése. /MTI/

Onkológiai napok Szombathelyen

Vid Szb /Me Im K

Szombathelyen május 22-én és 23-án onkológiai napokat tartottak, amelyeken beszámoltak a rákellenes küzdelem eddigi eredményeiről.

↳ részére

Május 22-én dr. Léránt Géza minisztériumi főosztályvezetőhelyettes, dr. Kuti László minisztériumi főelőadó és dr. Wald Béla az országos onkológiai intézet főorvosa meglátogatta a megye járásaiban működő rákszűrő állomásokat. Megállapították, hogy a szűrések a megyében jól mennek és úgy a városban, mint a falvakban nagy érdeklődés mutatkozik a rákszűrés iránt.

Május 23-án Zala, Veszprém, Győr-Sopron és Vas-megye orvosai és egészségügyi dolgozói/előadást tartottak. Dr. Kuti László ismertette országos viszonylatban eddig elért eredményeket. Többek között megemlítette, hogy létesítettek 24 onkológiai gondozót. Rákszűrő állomások számát 60-ról 260-ra emelték. Szombathelyen egy 40 ágyas területi osztályt létesítettek rádiummal. Az Uzsoki-utcai onkológiai osztályt 28 ágyról 46-ra emelték fel. A szűrő állomások 1950-ben 150.000 szűrést végeztek, 1951-ben 300.000-ra, 1952-ben 700.000-re emelkedett a szám.

K /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952. május 24.

15 óra 15 perc

/Onkológiai napok Szombathelyen ... folyt./ Vid Szb/Ma Im K

Elmondotta, hogy az Országos Onkológiai Intézetet át-
helyezik a Tiszkó-utcai kórház helyére és azt újjáépítve a rák-
ellenes harc gyógyító központjává teszik.

Ezután dr. Wald Béla, az Országos Onkológiai Intézet
igazgatója az "Onkoterápiái sugárbiológia alapja" címmel tartott
szakmai előadást.

A beszámolók után "A rák gyógyítható" című filmet mutat-
ták be./MTI/

Kiváló teljesítménnyel Tolna megye jár élen a növényápolásban és
takarmánybetakarításban.

k F.M. Ká /Ma Li

Egyes megyék a hűvös időjárás ellenére igen szép ered-
ményeket értek el a növényápolási munkáknál. Az utolsó öt napon
különösen Tolna megye fokozta a növényápolási munkák lendületét,
megelőzve Vas, Csongrád, Békés és Hajdu megyéket.

Fejér és Győr megye viszont az elmúlt időszakban a lig-
haleadt előre a növényápolási és takarmánybetakarítási munkákban.
Bács-Kiskun, Borsod, Nógrád megyék, jelleget a munkák ütemét fokoz-
ták, lemaradásukat még mindig nem tudták behozni.

A takarmánybetakarításban - a növényápoláshoz hasonlóan -
Tolna megye jár az élen, de Csongrád, Szolnok, Somogy és Békés
megyék is befejezték a lucerna első kaszálását. Zala, Borsod, Győr
és Baranya megyékben jelentős mértékben fokozni és gyorsítani
kell a takarmánybetakarítási munkákat, hogy a mutatkozó jó termés
betakarítását időben olvégezzék.

A május 20.-i kiértékelés alapján a növényápolási és
takarmánybetakarítási munkákban elenjáró megyék:
cukorrépa-ogyesés: Tolna, Vas, Csongrád, Békés, Hajdu-Bihar.
cukorrépa I. kapálás: Tolna, Vas, Békés, Csongrád, Pest,
kukorica II. kapálás: Tolna, Szolnok, Vas, Csongrád, Békés,
napraforgó II. kapálás: Csongrád, Tolna, Vas, Szolnok, Békés,
burgonya I. töltögetés: Csongrád, Békés, Tolna, Hajdu, Baranya,
lucerna I. kaszálás: Tolna, Csongrád, Szolnok, Somogy, Békés.

/folyt.köv./

/Kiváló teljesítménnyel Tolna megye ...folyt./ k FM Ká M₂ Li

A növényápolási és takarmánybetakarítási munkákban le-
maradt megyék:

cukorrépa egyelés: Fejér, Borsod, Bács-Kiskun, Nógrád, Heves.

cukorrépa I. kapálás: Borsod, Győr, Zala, Veszprém, Szabolcs.

kukorca II. kapálás: Nógrád, Borsod, Veszprém, Győr megye és Budapest
város

Napraforgó II. kapálás: Fejér, Bács-Kiskun, Nógrád, Borsod megye
és Budapest város

burgonya I. töltögetés: Veszprém, Győr, Borsod, Heves, Fejér,

lucerna I. kaszálás: Zala, Borsod, Győr, Baranya, Vas

Valamennyi megyének fokozni kell a növényápolás és ta-
karmánybetakarítás ütemét. Ez annál inkább szükséges, mert a
hűvös idő miatt fejlődésükben elmaradt növényeknél még gondosabb
növényápolással/kell a jó termést biztosítani. /MTI/

A kohók és Martinok pénteki eredményei

i Vid SL/tot/Mk BS K plusz 3

A diósgyőri nagyolvasztó mű

május 23.-án 111.3 százalékra teljesítette tervét. A kohók versenyé-
ben a II-es kohó 121.8 százalékos eredményével megelőzte a 100.4
százalékos eredményt elért I-es kohót.

Az ózdi nagyolvasztó mű

105.6 százalékos eredményt ért el pénteken. A legeredményesebb
munkát a III-as "Béko" kohó dolgozói végezték: 108.3 százalékra
teljesítették napi tervüket. A legjobb brigád Jakab József olvasztó-
tár brigádja volt, amely 112.1 százalékos tervteljesítésről szá-
molt be.

A diósgyőri Martin

91.5 százalékra teljesítette május 23.-i előirányzatát.

Az ózdi Martin

103 százalékos eredményt ért el, pénteki tervének teljesítésében.
A kemencék versenyében az I-es kemence kollektívája lett az első,
amely 57 tonna acélt termelt terven felül. A legjobb brigádnak Né-
meth Ernő brigádja bizonyult: 5 óra 45 perces adagidő mellett
152 százalékra teljesítette előirányzatát.

/folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952. május 24.

15 óra 30 perc

/A kohók és martinokfolyt./ i Vid Sl/tot/Mk BS K

Az RM Martin

dolgozói 101.2. százalékos tervteljesítést harcoltak ki pénteken. Ezen a napon a IV-es Martin kemence "Amosov" brigádja került az első helyre 112.2. százalékos teljesítménnyel. Az elektrokemencék brigádjai közül Kovács Gyula sztahanovista olvasztár "Dózsa" brigádja volt a legjobb: 115.1 százalékra teljesítette tervét.
/MTI/

Megkezdődött a szemészszakorvosok kétnapos nagygyűlése

EM & PV/Mk Im K

Szombaton délelőtt a II. számú szemklinika tantermében a z Orvos-egészségügyi Dolgozók Szakszervezete szemész szakcsoportjának rendezésében megkezdődött a szemészszakorvosok kétnapos nagygyűlése.

A nagygyűlés ünnepélyes megnyitásátán megjelent Doloschall Frigyes dr. egészségügyi miniszterhelyettes és a Magyar Tudományos Akadémia és az Egészségügyi Tudományos Tanács képviselőiben dr. Radnót Magda szemészprofesszor. A megbeszélésen a szemészszakorvosokon kívül belgyógyászok is részt vesznek. Az első előadást dr. Radnót Magda professzor tartotta "A pajzsmirigybetegségek szemészeti vonatkozásai" címmel. A nagygyűlés mindkét napján a szemészet különböző szakterületeiről hangzanak el előadások.
K

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952. május 24.

1/2 óra 2, perc

Megyék, városok, üzemek dolgozói, ifjúsága lelkesen készül a vasárnap-i fémgyűjtésre

8 Vid Rnó/Mk Sz K plusz 4

Az egész országban az eddiginél szervezettebben készülnek a megyék, városok, üzemek dolgozói és a fiatalok a vasárnap-i fémgyűjtésre.

Heves megye

földművesszövetkezetei és DISz szervezetei már eddig is jó munkát végeztek, de most még alaposabban felkészültek a vasárnap-i gyűjtésre. Kerecsenden vasárnap hat fémgyűjtő brigád indul gyűjtő utra. A fiatalok már pénteken és szombaton folkeresték azokat a házakat, ahol eddig nem jártak, így vasárnap könnyebben gyűjtik össze a hulladékot. Füzesabonyban már 200 százalékra teljesítették a tervet a fémgyűjtők, de vasárnap ezt az eredményt 250 százalékra akarják emelni. Dormándon magukkal viszik a gyűjtési utra, a mását is, hogy azonnal lemérhessék a begyűjtött fém mennyiségét. Bésonyótelken előzetes felderítő munkát végeztek, amelynek során egy roncsautóvázat, sok roncsgépet találtak; ezeket is összegyűjtik vasárnap. A DISz-tagok ezenkívül a tanyákra is ellátogatnak.

Nógrád megyében

több mint 12.000 DISz-fiatal vesz részt vasárnap a vas- és fémgyűjtésben. Ebben a megyében eddig legjobb eredményt Kisteronyo község érte el. Vasból 320, fémről 250 százalékra teljesítette előirányzatát. Noha több járás már 80 százalékos gyűjtési tervénél tart, egy sem érte el a száz százalékos tervet. A terv teljesítése érdekében az egész megyében nagy készülődés folyik, ezért vannak több mint 12.000 fiatal a gyűjtésben, egyedül Salgótarjánban 3.000 DISz fiatal vesz részt a fémgyűjtésben.

Győr város

Vasárnap dolgozói, uttorók, DISz-fiatalok, MND SZ asszonyok valamennyien nagy lelkesedéssel készültek fel a május 25.-i nagy fémgyűjtő vasárnapra. A Győri Vagongyár DISz-fiataljai közül kétszázan gyűjtik a hulladékfémeket, hogy tulszárnyalják eddigi jó eredményeiket. A vagongyárak már május 20.-án teljesítették fémhulladékgyűjtési tervüket.

Az Ozdi Kohászati Üzemek

dolgozói már a fémgyűjtési hónap első hetében kiváló eredményeket értek el. A hulladékvasgyűjtő brigádok közül legeredményesebben Tengely István sztahanovista hengerész DISz ifi-brigádja gyűjtött. A brigád 189 tonna ócskavasat szedett össze. A nagyüzemi DISz-bizottság május 18.-án a Tengely-brigádot jó munkája jutalmául Galyatetőre vitte kirándulásra.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952. május 24.

16 óra 20 perc

/Megyék, városok, üzemek dolgozói...folyt./ ö Vid Rné/Mk Sz K

Az eddigi ^{jó} tapasztalatokkal indul a vasárnapi fémgyűjtésre ezer özdi fémgyűjtő. Az ifik felajánlották, hogy ezer tonna vashulladékkal szárnyalják túl az előirányzatot. /MTI/

Befejezte második negyedévi tervét a DIMAVAG Gépgyár tübbinggyártó ifjúsági üze me

i Vid Sl/PV/Mk BS K plusz 3

Az első negyedévi terv határidő előtti teljesítése után újult erővel láttak munkához a DIMAVAG Gépgyár tübbinggyártó ifjúsági üzemének dolgozói. A műszakiak segítségével egyre jobban kihasználják gépeiket, munkaeszközeiket. Egyedül azzal az észszerűsítéssel, hogy a szokásos 16 milliméteres lapkák helyett 20 milliméteres vidia-lapkákkal látták el a későket, tíz perccel rövidült meg egy-egy tübbingrés megmunkálásának ideje. Folyamatosá vált az anyagellátás is és még szervezettebbé vált a munka.

A műszaki és fizikai dolgozók jó együttműködésének eredményeként az üzem dolgozói május 23.-án befejezték második negyedévi tervüket. /MTI/

Az ország földművesszövetkezetei május 23.-án teljesítették vasgyűjtési tervüket s most a fémgyűjtési terv maradéktalan teljesítésére törekszenek

i Rné/Rné/Mk Sz K plusz 3

Az ország földművesszövetkezetei 102.6 százalékra teljesítették vasgyűjtési tervüket. A megyék között a fejérmegyei földművesszövetkezet teljesítménye a legkiemelkedőbb: 204.8 százalék. Szabolcs, Baranya, Tolna, Veszprem, Somogy, Pest, Vas és Győr megyék földművesszövetkezetei már tervük minél sikeresebb túlteljesítéséért indulnak a vasárnapi fémgyűjtésre. Vasárnap azok a megyék is el akarják érni a száz százalékot, amelyek még 80-90 százalék körül állnak.

A fémgyűjtésben még nem olyan kedvező a helyzet, mint a vasgyűjtésben. A megyék közül Fejér megye földművesszövetkezetei azonban ebben is vezetnek 141.7 százalékos tervteljesítéssel.

/MTI/

B 24. kiadás

1952. május 24.

16 óra 40 perc

A begyűjtési minisztérium jelentése a begyűjtési verseny állásáról
k BgyM Mk Ká Li

A legtöbb megyében élénken folyik a verseny a félévi begyűjtési terv határidő előtti teljesítéséért. A dolgozó parasztnak a június 1.-i béketalálkozóra tett felajánlásai, a községek és járások párosversenye tovább fokozta a begyűjtés ütemét. De néhány megye még most sem hozta be lemaradását. Elsősorban vonatkozik ez Somogy, Nógrád és Bács-Kiskun megyére. Ezekben a megyékben különösen a hizottsértés begyűjtést kell sűrűn megjavítani. A tanácsoknak ezekben a megyékben mindent el kell követniük, hogy a hizottsértés begyűjtésben tervük maradéktalan teljesítésével felzárkózzanak a többi megyéhez. Tudatosítsák a termelőkkel, hogy a hátralékot senkinél sem engedik el. Azokban a községekben, amelyek első félévi hizottsértés beadási tervüket június 15.-ig nem teljesítik el kell számoltatni a beadási határidejüket be nem tartó termelőket és azoknál, akiknek a beadási határidejüket be nem tartó termelőket lejárt, kötelezettségüket 5%-os százalékkal fel kell emelni és ki kell rájuk votni a kartérítést.

Népi államunk ugyanakkor, amikor keményen megköveteli az állami tervek szigorú betartását, kedvezményben részesíti azokat, akik beadási kötelezettségüknek idejében eleget tesznek. Azokban a községekben, amelyek félévi hizottsértésbeadási tervüket már teljesítették és nincs múlt évi hátralékuk, a begyűjtési miniszter rendelete szerint be kell fejezni az első félévi hizottsértés beadást. A beadási kötelezettségüket teljesítő termelők megkapják a második és harmadik vágási engedélyt, szabadpiacra vihetik sertéseiket és ha az Állatforgalmi Vállalatnak eladják hizottsértésüket, a felvásárlási áron felül kilogrammonként még 2.50 forint érkiégésítést kapnak. A lemaradó községek dolgozó parasztjai tehát saját maguk vallják kárát annak, hogy alhanyagolják kötelezettségük teljesítését. A termelősövetkezeteknek és tzscs-knek példát kell mutatniuk a hizottsértés-beadásban is. Azokkal a tzscs-kkel szemben, amelyek kötelezettségük teljesítését alhanyagolják, alkalmazni kell a rendelet intézkedéseit.

Az elmúlt héten is Győr megye érte el a legjobb eredményt. Hizottsértésből 4.7, vágómarhából 2.9, tojásból 12.7, baromfiból 8.5, tejből 10.5 százalékkal emelte előző heti teljesítését. Jó munkájának eredményeképpen a megye a versenyben a 11. helyről a 8.-ra tört előre. A második legjobb megye Zala volt. Bár a hizottsértés begyűjtésben eredménye gyengébb volt, mint az előző héten, a tojás és baromfi begyűjtési eredményét 14, illetve 11.6 százalékkal fokozta.

/folyt.köv./ 2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25, kiadás

1952. május 24.

16 óra 45 perc

/A begyűjtési minisztérium jelentése...1.folyt./ k BgyM Mk Ká Li

A harmadik legjobb Vas megye. Jó eredményt ért el hizottsértés, tojás és baromfibegyűjtésben egyaránt. A tanácsok gazdaggyűléseken mozgósítják a dolgozó parasztokat a tervek jó teljesítésére. A hizottsértés begyűjtésben Békés és Heves megye eredményei javultak. Hajdu megye, amely az elmúlt heti hizottsértés begyűjtésben a legjobbak között volt, visszaesett. A tojásbegyűjtésben jó eredményt ért el Veszprém, a félévi tervhez viszonyítva 11.7, Csongrád 11.2, Heves 11.3, Békés, 10.7, Borsod, 10.5, Szabolcs, 10.4, Nógrád 10.0 százalékos heti emelkedésével. Baromfiban Fejér és Nógrád ért el 10 százalékon felüli eredményt. A hét leggyengébb eredményét Szolnok megye érte el. Hizottsértésből 2.4, vágómarhárból 2.1, tojásból 8.2, baromfiből 6.7, tojából 10.1 százalék az emelkedése.

A megyék rangsorában szívós munkájának eredményeként Győr és Vas megye tört előre, visszaesett Komárom, amely már hetek óta elhanyagolja a begyűjtési munkát, különösen a hizottsértés begyűjtést. Az alacsony heti tervteljesítés miatt a megye hizottsértésben egyre hátrább szorul. A tojásbegyűjtésben is lemaradt. Visszaesett Veszprém is, bár javított begyűjtési munkáján. Fejér megyét a hizottsértés begyűjtés ütemének csökkentése a 8. helyről a 10. helyre szorította vissza. Az utolsó helyen továbbra is Nógrád és Bács megye áll.

A megyék rangsora az összesített értékelés alapján: 1. Szabolcs, 2. Békés, 3. Heves, 4. Csongrád, 5. Pest, 6. Tolna, 7. Szolnok, 8. Győr, 9. Vas, 10. Fejér, 11. Veszprém, 12. Komárom, 13. Baranya, 14. Zala, 15. Hajdu, 16. Borsod, 17. Somogy, 18. Bács, 19. Nógrád.

A megyék rangsora a félévi előirányzathoz viszonyítva:
Hizottsértés: 1. Szabolcs, 2. Heves, 3. Békés, 4. Pest, 5. Hajdu, 6. Komárom, 7. Csongrád, 8. Vas, 9. Fejér, 10. Győr, 11. Tolna, 12. Veszprém, 13. Szolnok, 14. Baranya, 15. Borsod, 16. Zala, 17. Bács, 18. Nógrád, 19. Somogy.

Tojás: 1. Békés, 2. Zala, 3. Győr, 4. Csongrád, 5. Somogy, 6. Szabolcs, 7. Vas, 8. Szolnok, 9. Veszprém, 10. Heves, 11. Borsod, 12. Tolna, 13. Nógrád, 14. Komárom, 15. Baranya, 16. Fejér, 17. Pest, 18. Bács, 19. Hajdu.

Baromfi: 1. Szabolcs, 2. Békés, 3. Somogy, 4. Csongrád, 5. Heves, 6. Zala, 7. Szolnok, 8. Tolna, 9. Borsod, 10. Baranya, 11. Komárom, 12. Győr, 13. Fejér, 14. Pest, 15. Veszprém, 16. Vas, 17. Nógrád, 18. Hajdu, 19. Bács.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952. május 24.

16 óra 50 perc

/A begyűjtési minisztérium jelentése...2.folyt./ k Bgym Mk Ká Li

Tej: 1. Borsod, 2. Szabolcs, 3. Csongrád, 4. Fejér, 5. Veszprém, 6. Szolnok, 7. Tolna, 8. Győr, 9. Heves, 10. Pest, 11. Békés, 12. Nógrád, 13. Komárom, 14. Vas, 15. Zala, 16. Hajdu, 17. Somogy, 18. Baranya, 19. Bács.

A tengeri begyűjtés évi tervének teljesítésében: 1. Békés, 2. Baranya, 3. Fejér, 4. Veszprém, 5. Pest, 6. Somogy, 7. Vas, 8. Hajdu, 9. Csongrád, 10. Tolna, 11. Heves, 12. Bács, 13. Komárom, 14. Szabolcs, 15. Zala, 16. Győr, 17. Nógrád, 18. Szolnok, 19. Borsod.

A járásek versenyében az elmúlt héten különösen jó eredményt ért el a soproni járás. Hat százalékkal emelte hizottsertés begyűjtését, vágómarhából elérte a száz százalékot és 4.2 százalékkal emelte tejásbeadását. A zalaszentgróti járás öt százalékkal emelte a hizottsertés beadását. Vágómarha tervének közvetlen teljesítése előtt áll, túlteljesítette főlévi baromfi-beadását és 5 százalékkal emelte a tejásbegyűjtést. A balassagyarmati járás munkáját megjavítva megelőzte a megye eddigi vezető járását, a rétságit. Az élenjáró járásek ezen a héten nem végeztek olyan lendületes munkát, mint eddig. A járásek versenyében továbbra is első a mátészalkai, 2. orosházi, 3. gyöngyösi, 4. makói, 5. zalaszentgróti, 6. gödöllői, 7. mohácsi, 8. miskolci, 9. soproni, 10. balatonfüredi.

Az ország leggyengébb járási a barcsi, zirci, szócsényi, gyomai, polgári és lenti.

A községek közül ismét 13 község teljesítette teljes főlévi tervét. Ezek: Földes, Tompaládony, Gilvánfa, Dunaszekcső, Tárnokréti, Petőháza, Kisujfalu, Tápiószőlős, Pusztadobos, Mátys, Nagyszénás, Csárdaszállás, Nemesrádó. A teljes főlévi tervüket teljesítő községek száma ezzel 85-re emelkedett.

A községek versenyében első Győrtelek, 2. Örményes, 3. Kistapolca, 4. Nagyszénás, 5. Pitvaros. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952 május 24

16 óra 55 perc

Szombaton délután elkészült az első magyar furópajzs a MÁVAG hidműhelyében

1 SB/s/Hné BS 4 ↓ 8

A MÁVAG hidműhelyének dolgozói az elmúlt év végén azt a feladatot kapták, hogy készítsék el a földalatti gyorsvasut alagútjainak és állomásainak építéséhez szükséges furópajzsokat. A műhely dolgozói nagy lelkesedéssel kezdtek hozzá a megtisztelő feladathoz. Furópajzsot még sohasem készítettek Magyarországon, de a szovjet tapasztalatok felhasználásával minden nehézséget leküzdöttek a hidműhelyi dolgozók.

A hatalmas, csaknem két emelet magas, 8,5 méter átmérőjű és 160 tonna súlyú furópajzs készítésénél sikeresen oldották meg a külső köpenylemezek furását, amelyhez egy nagy betongödört készítettek. A betongödör aljára görgőket állítottak, amelyeken úgy forgatták a furópajzs vasvázát, hogy a furások egyszerre két oldalról furhatták az ideiglenesen felszerelt köpenylemezeket. Darvas István furós és brigádjának tagjai másfélszeres normát teljesítettek ornól a munkánál. A gerinc, a hossztartók és a köpenylemezek felszerelésénél derült ki, hogy kiválóan pontos munkát végeztek az előrajzolók, valamint a lemez- és szögvashajlító műhely dolgozói is. A vasszerkezet valamennyi alkatrésze pontosan illeszkedett, ami a szerelés munkáját könnyítette meg.

A hidműhely dolgozói az elmúlt hét végére befejezték a köpenylemezek furását és megkezdték az ideiglenesen összeállított furópajzs "bontását", szétszerelését. Így a hét elején már hozzáfoghattak a kifurt és leszerelt köpenylemezek szegecseléséhez is. Szombaton emelték ki a betongödörből az utolsó darab vasszerkezetet, és a szegecselőbrigád tagjai ezen a napon nyolc köpenylemezcsomót, vagyis összesen 32 lemezt szegecseltek össze. A lenyűgöző munka eredményeként szombaton délután örömmel jelenthették a hidműhely dolgozói, hogy elkészültek az első magyar furópajzzsal. /MTI/

Helyreigazítás

K/Hné/Hné K Mai B 15. kiadásunk /Róvai József népművelési miniszter levele...folyt/ első bekezdés harmadik sora helyesen a következő:

...e megtisztelő kötelességüknek.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952 május 24

18 óra 25 perc

Megkezdődött Debrecenben a második magyar vándorgyűlés

Vid Hné Li

Szombaton délelőtt kezdődött meg Debrecenben a Déry Múzeum előadótermében az Eötvös Loránd Fizikai Társulat rendezésében a második magyar fizikus vándorgyűlés. A vándorgyűlésen az ország minden részéből több mint 150 fizikus, köztük több Kossuth-díjas kutató vesz részt.

Gyulay Zoltán, az . . . Akadémia levelező tagja mondott .. megnyitóbeszédet, majd Gergely Viktor, a hajdu-biharmegyei tanács . . . végrehajtóbizottságának elnökhelyettese üdvözölte a résztvevőket. A megnyitó után a bevezető előadást Szalay Sándor, Kossuth-díjas debreceni egyetemi tanár tartotta. A vándorgyűlést vasárnap folytatják./MTI/

Mélyépítő Munkavédelmi tanácskozás az EFÉDOSz Szókházában

t Si/PV/Hné Sz K 3 45

Az EFÉDOSz Dózsa György-uti szókházában egésznapos balesetelhárítási és egészségvédelmi értekezleten vettek részt szombaton a mélyépítőipar műszaki vezetői és munkavédelmi megbizottai. Az értekezletet az építők szakszervezete elnökségének nevében Reszegi Ferenc üdvözölte. Hangsúlyozta, hogy országépítésünk fontos ágazatának, a mélyépítő iparnak megnövekedett feladatai, a fokozott gépesítés és az iparba kerülő új dolgozók nagy száma megköveteli, hogy az eddiginél is nagyobb figyelmet fordítsanak a vezetők a balesetelhárításra és az egészségvédelemre.

Az előadások elhangzása után az első hozzászóló Friesz József közlekedésügyi miniszter. volt, majd több mint 30 felszólaló tett értékes javaslatot a mélyépítő ipar dolgozóinak egészségvédelmére és a veszélytelen munkakörülmények biztosítására. /MTI/ első helyettese

A baranyai technikumok hallgatóinak kétnapos találkozója Pécsen

Vid Hné K Hét baranyai technikum 1800 diákja és 100 nevelő tanára május 24-én és 25-én összegyűlt Pécsen és bemutatta: milyen eredményeket ért el a fiatalság a sport és a kultúra területén.

Pécsről a bányaiipari, magasépítőipari, szerszám- és villamosgépipari, valamint a mezőgazdasági technikum hallgatói, a nyolc közül pedig a mohácsi, szentlőrinci és villányi mezőgazdasági technikum növendékei találkoznak a sportpályán és színpadon, kiállításon és közös értekezleten, hogy kicseréljék egymás között tudásukat.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952 május 24

1/8 óra 35 perc

/A baranyai technikumok...folyt/ Vid Hnó K

A baranyai technikumok találkozásának első napján, szombaton délelőtt a sportszámokban: atlétikában, futballban, röplabdában, asztaliteniszben és sakkban mérték össze erejüket az ifik. A versenyen elsősorban a kollektív teljesítményeket vették figyelembe. A végleges helyezés rendje a vasárnap délelőtti döntő eredmények alapján alakul ki.

Délután az Ifjúsági Színházban hat kultúrcsoport bemutatására került sor. /MTI/

Szombaton az Újvárosháza tanácstermében megkezdődött a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének 1952. évi közgyűlése

t Hbj/s/Hnó Gp Li

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének 1952. évi közgyűlése, amelyen képzőművészeink igen nagy számban vettek részt - szombaton délelőtt kezdődött meg az Újvárosháza tanácstermében. A közgyűlésen megjelent Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, Redő Ferenc a népművelési minisztérium képzőművészeti főosztályának vezetője.

A közgyűlést Csék István kötszeres Kossuth-díjas festőművész, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének elnöke nyitotta meg, majd megválasztották az elnökség tagjait, köztük Róvai József népművelési minisztert, az MDP titkárságának tagját, Horváth Mártont, az MDP Politikai Bizottságának tagját.

Ezután Szabó Iván, a Szövetség főtitkára tartotta meg referátumát.

Szabó Iván bevezetőjében foglalkozott azzal a helyzettel, amelyben a fordulat éve után, a Szövetség megalakulása előtt volt képzőművészetünk. R.

- Rákosi olvtárs rámutatott 1949-ben arra, hogy kulturális területen vagyunk a legjobban elmaradva, hogy ezen a területen a legnagyobb még az ellenség befolyása. Képzőművészetünk és iparművészetünk az egészen elmaradt kulturális területen belül is .. egyike volt a legelmaradottabbaknak. Képzőművészeti és iparművészeti életünkben a legteljesebb ideológiai és szervezeti zűrzavar uralkodott. Ezen a területen kellett, hogy változást hozzon a Szövetség megalakulása, amelynek elsőrendű feladata volt,

a képzőművészet terén a nemzeti egység megteremtése, a sok ellentétes nézet tisztázása nyílt elvi vitákban.

Az I. Magyar Képzőművészeti Kiállítás volt az első seregszemléje dalgozó néptünk felő forduló képzőművészetünknek.

/Folyt. köv./

M T I B A L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952 május 24

18 óra 35 perc

/Szombaton az Ujvárosháza..1.folyt/t Hbj/ Hnó Gp Li

Uj művek egész sorát fogadta szeretetbe dolgozó népünk.

- Révai elvtárs a kiállítást megnyitó beszédében két veszélyre hívta fel figyelmünket, amely a képzőművészet egészséges fejlődését fenyegeti: "Az egyik veszély - mondotta - abból származik, hogy az új témákhoz egyesek úgy nyulnak, hogy munkájukat nem hatják át egyben az új eszmék. A szocialista realizmus nemcsak téma, nemcsak közérthetőség, nemcsak stílus kérdése, hanem az eszmei tartalom kérdése is. A művésznak harcosan, pártosan ki kell fejeznie a harcoló és építő nép érzelmeit és törekvéseit. Ezt - ha egyáltalán helyén van ez a kifejezés - jobbfelé mondom, Balfelé viszont a másik veszélyre kell figyelmeztetnem: az eszmei tartalomnak magas művészi formában kell jelentkeznie, mert enélkül könnyen külsőségekre korlátozódnak" - mondotta Révai elvtárs.

Tudni És kiállításokról Szabó Iván És kiállításokról Szabó Iván
Ezután azokról a szoborpályázatokról beszélt, amelyek a legutóbbi években irtak ki., illetőleg rendeztek s amelyek jelentősen előbbrevítették művészeink fejlődését. Majd így folytatta:

- Az eltelt két és fél év alatt művészeink őszinte lelkesedéssel és nagy erőfeszítéssel dolgoztak. Majd minden művészről elmondhatjuk, ha nem is egyforma eredménnyel, de komoly igyekezettel közeledtek a szocialista realizmus felé.

Szólt A továbbiakban képzőművészeti életünk eredményeiről, fejlődéséről beszélt. Beszámolójában, mint egyik legfontosabb utmutatásról Horváth Mártonnak az MDP központi elnöki irodája kulturpolitikai munkaközösségén elmondott összefoglalójáról és ennek ismeretése alapján elemezte az eddigi eredményeket, hiányosságokat, majd így folytatta:

- Az élenjáró szovjet művészet megismerésében és eredményei népszerűsítésében is eredményeket értünk el. Ebben segítettek a szovjet festészeti, majd grafikai kiállítás, különböző szovjet cikkek, tanulmányok, az ősz óta megjelenő Képzőművészeti és Iparművészeti Tudósító, ami igen nagy népszerűségnek örvend. A Szovjetunióban járt delegációk, a Szovjetunió művészetéről szóló előadások megismertették és megszerették a művészekkel az élenjáró szovjet művészetet. A szovjet tapasztalat felmérhetetlen jelentőségű számunkra és hiányosságaink nagyrésze abból származik, hogy nem tudtuk eléggé felhaználni a szovjet eredményeket, módszereket.

- Igen sok mód és alkalom kínálkozott az elvi kérdések felvetéséhez és tisztázásához és ha ez nem történt meg oly mértékben, mint kellett volna, annak főokát abban látom, hogy ideológiailag nem voltunk eléggé felkészültek. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1952 május 24.

18 óra 45 perc

/Szombaton az Ujvárosháza...2.folyt/ § Hné Gp Li

Kritikusaink, akiknek ez elsőrendű feladata volna, nem álltak hivatásuk magaslatán. Az az elvi bizonytalanság, ami vitáinkon megmutatkozott, megmutatkozott - zsűrizéseknél, konzultációknál, műteremlátogatásoknál gyakran éreztük ezeket a bizonytalanságokat.

- Egész szövetségünk legnagyobb hiányossága az elméleti zavarosság, ami elsősorban onnan adódik, hogy a Szövetség nem tudta tagjait a helyes kritikai és önkritikai szellemre nevelni. Az ankétokon felmerült tisztázatlan kérdéseket nem vittük tovább, nem foglalkoztunk azzal, hogy ezek a kérdések a következőkben tisztázódjanak, így az ankétok egész során megismétlődtek az egyes kérdések, anélkül, hogy a helyes álláspont tisztázódott volna a tagság széles köreiben.

- Szemléltető példája bizonytalanságainknak a Tavaszi Tárlat zsűrizése. A Tavaszi Tárlattal kapcsolatban az volt az álláspont, hogy enyhébb mértékkel mérjen a bíráló bizottság, mint a második Magyar Képzőművészeti Kiállításán, hogy tágabb kapukat nyisson, hogy több fiatal vagy még nem teljes mértékben kibontakozott művész is nyilvánosságra hozhassa művét, hogy ott megkapja a fejlődéséhez szükséges kritikát. A zsűri a tág kapu elvét úgy értelmezte, hogy szinte lebontotta a kapukat és formalista és alacsony színvonalú műveket is fogadott el szép számmal. A kiállítást ilyen formában helytelen lett volna dolgozó népünk elé vinni, mert messze elmaradt eddigi eredményeinktől. Pártunktól kaptunk figyelmeztetést, hogy korrigáljuk ezt a hibát. Ugyanaz a zsűri újra átvizsgálta az anyagot, sok előzetesen bevett képet és szobrot kihagyott és bekérte a tárlatra a Magyar-Szovjet Barátság képzőművészeti pályázat díjazott műveit, a Sport-pályázat legjobbjait és az egyéb már említett anyagot.

- A szakmai továbbképzés terén korántsem adta meg a Szövetség művészeinknek azt a segítséget, ami fejlődésükhöz kellett volna. Nem volt elég szakmai vita. A művészek továbbképzését szolgáló kollektív műterem megvalósítása évekig húzódott és csak most indult meg igen szerény keretek között. Több tervezetet készítettünk, de ezeket végrehajtani nem tudtuk, ezen a téren a minisztériumtól nem kaptuk meg a segítséget. ¹⁰ keveset

- Szövetségünknek komoly eredményei vannak a kiállításokat előkészítő konzultációs segítség megadásában. A készülő műveknek ez a megbeszélőse egészen új típusú módszere művészeti életünknek, ¹ a polgári társadalomban elképzelhetetlen volt. Az elvtársi segítségnek ez a módszere az eddigi tapasztalatok szerint is nagyban hozzájárul a művészek fejlődéséhez, a jó művek megszületéséhez. Konzultációnk hiánya, hogy kampányszerűen ment és ilyenkor a zsúfoltság miatt egy-egy művel, illetve művésszel ¹ és főlegül foglalkoztunk. Így természetesen nem minden művész kapta meg azt a segítséget, amit kellett volna. Egyik fontos feladatunk a jövőben ezeket a hibákat korrigálni. /Folyt. köv./ ⁵

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952. május 24.

18 óra 55 perc

/Szombaton az Ujvárosháza...3.folyt./ § Mk Gp Li

Művészeink anyagi helyzete igen sokat javult két és fél év alatt, hiszen azelőtt alig volt néhány megrendelés és megbízás. A konzultációk során művészeink alkotói segélyben részesültek. Az egyes pályázatok jelzik, hogy a szocializmus építése során mind több anyagi támogatást kapnak művészeink Népköztársaságunktól.

Művészeink anyagi helyzetének rendezése terén sokat várunk a rövidesen meginduló Művészeti Alaptól.

A művészek és a dolgozók kapcsolata terén, - amely iránt mindkét részből igen nagy az igény - gondoljunk kiállításaink nagy látogatottságára, dolgozóink fokozódó érdeklődésére. Művészeink érzik az egyre szorosabb kapcsolat szükségességét művészetük továbbfejlesztéséhez.

Pártunk segítségét állandóan éreztük. A Kulturpolitikai Munkaközösségben megvitatták Ek elvtárs brosuráját, amely brosurá sok segítséget adott elvi kérdéseink részbeni tisztázásához. Az építészeti vitában, amelynek problémái igen közeliak voltak hozzánk, Révai elvtárs összefoglalója mutatott utat. Az I. Magyar Képzőművészeti Kiállítást is Révai elvtárs értékelte megrövidítőjében és szabott irányt további munkánkhoz. Pártunk II. Kongresszusa hosszú időre megszabta feladatainkat és az ott lefektetett irányelvek képezik munkánk alapját. A Kulturpolitikai Munkaközösségben Horváth elvtárs vitaösszefoglalója értékelte a II. Magyar Képzőművészeti Kiállítást és elemzte eredményeinket és hiányosságainkat. Legutóbb is pártunk segítségre vezette rá a Tavaszi Tárlat zsűrijét hibájának kijavításához.

Döntő nagy segítséget jelent munkánkban most megalkult pártszervezetünk, amely motorja lesz szövetségi életünknek és biztosítja jobbak munkáinknak.

A népművelési minisztérium művészeti főosztályának képzőművészeti osztálya, majd átalakulása után képzőművészeti főosztálya hatalmas munkát végzett, nagyban előrevitette fejlődésünket.

Ezután az egyes szakosztályok munkájával, elért eredményeivel, hiányosságaival foglalkozott, majd a békebizottság munkájáról számolt be.

S

/folyt.köv./

/Szombaton az Ujvárosháza...4.folyt/ § Hné Gp Li

Ebbe a hatalmas, világot átfogó mozgalomba kapcsolódnak be a magyar művészet dolgozói is - mondotta. A bizottság néhány igen lelkes tagjának munkájával Szövetségünk több sikeres akciót szervezett, ahol művészeink kinyilatkoztatták felháborodásukat az embertelen bacillus-háborút folytató imperialisták ellen; együttérzésüket a szabadságért, a mi békénkért is harcoló hős koreai néppel. Művészeink felháborodásukat fejezték ki az amerikai golyóval megölt Beloiannis elvtárs gyilkosai ellen. Nem szabad egyetlen pillanatra sem elfelejteni, mit jelent az, hogy békében tudunk építeni, alkotni. Még többet és még harcosabban kell állástfoglalnunk a béke ügye mellett. A szovjet képzőművészek ebben is példaként állnak előttünk.

Visszatekintve Szövetségünk egész eddigi tevékenységére, meg kell állapítanunk, hogy sok és helyes akciót hajtottunk végre és komoly eredményeket mutathatunk fel. Nemzetie gyűlésünk egyre világosabban tükröződik a képzőművészet területén is. Nagyszámu sikeres mű jelzi, hogy művészeink megindultak a szocialista realizmus felé vezető úton.

Ezután a Szövetség feladatairól szólva kiemelte, hogy egyre élesebb küzdelmet kell vívunk a burzsoá maradványok ellen, a szemérem, kozmopolitizmus, eszmeietlenség, niveltárság ellen a képzőművészetben belül. Állandó konzultációs bizottságot kell létrehozni és módszeresen elősegíteni művészeink fejlődését, fokozottabban : figyelemmel a fiatalokra és a vidéki művészekre. A szakmai továbbképzést ki kell fejleszteni és biztosítani kell a művészek számára az elmélyült alkotásokhoz szükséges munkaidőt.

- Nagy feladatok állnak a magyar képzőművészek előtt - mondotta befejezésül. - A szocializmus építése során Népköztársaságunk, dolgozó népünk egyre magasabb igényeket támaszt művészeinkkel szemben. Olyan műveket kell létrehozni, amelyek méltók szocialista építésünk dicső korszakához és segítik, lelkesítik népünket a nagy feladatok győzelmes megvalósításában. Ehhez mindannyiunk jó munkája szükséges. Ezt a munkát várja tőlünk dolgozó népünk, pártunk és vezérünk, Rákosi elvtárs.

Losonczy Tamás, a Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége tömegkulturális bizottságának vezetője beszámolt a bizottság munkájáról. Elmondotta többek között, hogy a bizottság a népművelési minisztérium tömegkulturális csoportja és a megyei tanácsok segítségével tíz megyei munkacsoportot alakított. Ezek tervszerűen dolgoznak; helyi kiállításokat és vándorkiállításokat szerveznek, előadásokat, ankótokat rendeznek, kollektív műtermeket hoznak létre.

/Folyt.köv./

2,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1952 május 24

19

óra 5 perc

/Szombaton az Ujvárosházán...5.folyt/ § Hné Gp Li

Szökött a bizottság és a Népművészeti Intézet közötti eredményes együttműködéséről és a népművelési minisztérium tömegkultúrális osztályával való jó együttműködéséről. A Szövetség állandó szoros kapcsolatot tart és kíván tartani a jövőben is a Magyar-Szovjet Társasággal. Hiányossága volt a bizottság munkájának, hogy a szakszervezetekkel, köztük a Művészeti Dolgozók Szakszervezetével, nem foglalkozott. Hiányosságok mutatkoztak a megyei munkacsoportok munkájának menetközben való segítése, ellenőrzése terén is. Végül hiba volt, hogy több fontos ankétot elmulasztottak.

Örömmel üdvözölte a Szövetségben az MDP alapszerveinek megalakulását, amely a legfőbb biztosítéka lesz a Szövetség munkája megjavításának.

A jövő feladatairól szólva hangsúlyozta, ezennel fokozottabb mértékben kell a tömegszervezetek felé fordulni.

- Nemcsak a művészet fordul a nép felé, hanem a nép is a művészet felé fordul - mondotta. - Követeli a kulturát, a művészetet és bírál is, ezzel is segítve új, szocialista-realista művészetünk létrejöttét. A tömegek közötti kulturmunka hozzájárul a dolgozó tömegek és a szellemi munkát végzők közötti különbség elmosódásához. Szövetségünk nem tudja funkciót teljesíteni, vérszegénnyé, xsorvataggá válik, ha nem juttatja el a proletáriátus osztályharcát segítő, az új szocialista hazafiságot és egyben a proletárinternacionalizmust hirdető szocialista-realista képzőművészeti és iparművészeti alkotásokat a dolgozó nép közé, ha nem segíti a művészet és a nép közötti kapcsolatok megszilárdítását.

Pór Bertalan elnök ezután felolvasta Révai József népművelési miniszternek a közgyűléshez intézett levelét.

/A levelet B 14 és 15. kiadásunkban közöltük./

S /Folyt.köv./

A lelkes tapssal fogadott levél felolvasása után Vá-
li Zoltán, a Szövetség titkára hangsúlyozta: a Szövetség hősi kor-
szakát jelentette működésének eddigi két és fél esztendeje. Nagy
elismeréssel szólt a Szövetség káderei és egész tagsága munkájáról,
ugyanakkor önbírálatot gyakorolt saját magának, mint a Szövetség
titkárának működése felett. Elsősorban is ő és Redő Ferenc, a nép-
művelési minisztérium képzőművészeti főosztályának vezetője felelős
azért, hogy a Szövetség ankétjai, vitaestjei nem váltak az elvi tisztá-
zások hatékonyabb eszközeivé és a Szövetségben nem alakult ki
önkritika és művészeti kritika, továbbá, hogy a Szövetség nem tud-
ta megfelelően betölteni elvi irányító szerepét, nem tudott na-
gyobb segítséget adni a forradalmi fordulat végrehajtásá-
hoz a képzőművésztsadalomnak. Hiba volt az is, hogy a szovjet példát,
a szovjet kritikát, a testvéri népi demokráciák tapasztalatait, a
nyugati haladó képzőművészek példamutató bátor harcait nem ismer-
tették a szövetség tagságával, hogy ezeket munkájukban gyümölcsöz-
tessék.

Részletesen foglalkozott azzal a hiányossággal is,
hogy a megbízatások és kiállítások lehetőségei a közismert és
méltán becsült művészek viszonylag szűk körére szűkültek le, hogy
igazságtalanul elhanyagolt kiváló művészek is akadtak. Mindannyian
büszkék vagyunk kiváló mestereinkre - mondotta - és büszkék is
lehetünk annyival inkább, mert tőlük maguktól tudjuk, hogy ezt a
szűk körre való irányvételt nem igénylik, sőt ellenkezőleg hely-
telennek tartják.

t Hbj/Hné Beck András Kossuth-díjas szobrászművész, főiskolai
tanár felszólalásában hangsúlyozta:
- A magyar képzőművészek előtt ma óriási és a művészet-
történetben szinte páratlan feladat áll: aránylag rövid idő alatt
ki kell alakítania az új művészetet, amely nívón tükrözi a szocia-
lizmust építő új Magyarországnak képét.

Javasolta: a szövetség rendezzen vitákat az év leg-
jelentősebb műalkotásairól úgy, hogy maga a mű is a helyszínen legyen.

- Biztos vagyok benne, hogyha ezeket a vitákat jól elő-
készítjük, ugyszólván valamennyi fontos elvi kérdés napirendre
kerül és komoly lépéseket tehetünk előre az elvi tisztázás útján.

Kmetty János Kossuth-díjas festőművész, főiskolai tanár
rámutatott, hogy a Szövetség megalakulása előtt már sok kulturesoport
a képzőművészeti szabadiskolák útján jelét adta annak, hogy a
magyar nép a művészetekhez közelobb akar kerülni.

/folyt.köv./ R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36.kiadás

1952. május 24.

19 Óra 10 perc

/Szombaton az Ujvárosházán...7.folyt./ § Hbj/Hné/Mk Gp Li

- A Szövetség megalakulása óta lezajlott kiállítások a képzőművészeti élet fellendülését tükrözik, 1949 őszén, a szovjet művészek kiállítása az addig vitatott szocialista-reálistát a művekben tanuságképen előnk tárta: ez számunkra jelentős forduló-pontot jelentett.

Kolb József, a Művészeti Dolgozók Szakszervezetének főtitkára üdvözölte ezután a közgyűlés résztvevőit, majd hangsúlyozta, hogy a szakszervezet elsőrendű feladatának tekinti: a közgyűlés eredményeit, majd pedig a Szövetségben meginduló viták során tisztázott elvi kérdéseket a képző- és iparművész-társadalom széles rétegeivel ismertesse és elfogadtassa.

/folyt.köv./

V

B. 37. kiadás

1952. május 24.

19 óra 35 perc

A vasárnapi fémgyűjtésre készülnek az I. kerületi DISz fiatalok

1 Si/PV/Mk St K 4

Az I. kerületben aránylag kevés DISz-fiatal van, azonban kis létszámuk ellenére az egyik leglelkesebb fémgyűjtő kollaktívát alkotják. A DISz-bizottság a kerületi tagság zömét: ezer fiatalt mozgósított a vasárnapi nagy gyűjtésre. Szombatig már előirányzata 96,6 százalékát teljesítette az I. kerületi DISz - csaknem 15 vagon ócskavasat gyűjtött. Most azzal a célkitűzéssel indulnak gyűjtőkörutra, hogy vasárnap estig 110 százalékra teljesítik előirányzatukat. A fiatalok - köztük 750 uttörő - be fogják járni a budai Várat és a Naphegyet, ahol gazdag ócskavaslelőhelyekre számítanak. A kerület legjobb gyűjtőbrigádja a 43/1. építőipari vállalat fiataljaiból alakult. Juhász József ifjúmunkás vezetésével a brigád eddig két és fél vagon vassal gazdagította népgazdaságunkat. Vasárnap tovább fokozzák eredményüket azzal, hogy egy romépület második emeletéről három kiégett páncélszekrényt "halásznak elő". /MTI/

/Szombaton az Ujvárosházán...8.folyt./ t FT/Ma/Mk Gp Li

Szegi Pál a Szövetség folyóirata a Szabad Művészet szerkesztője megállapította: Horváth Márton ismeretes összefoglalója elősegítette a kritikában is a lépésről-lépésre való előrehaladást. Ma már konkrétan az egyes művek és kérdések elemzésével is foglalkozik a műkritika.

Ek Sándor Kossuth-díjas festőművész felszólalásában hangsúlyozta, hogy Szabó Iván beszámolójának minden lényeges pontjával egyetért. Több ankéton és megnyilatkozáson észlelhető volt, hogy művészeinkben megvan az az óhaj, hogy adjanak nekik valamiféle kinyilatkoztatást, valamiféle receptet, amihez tarthatnák magukat, hogy megfelelő alkothassanak. Ilyen hangulat saját körünkben észrevehető és ezt támogatja az a helytelen követelmény, miszerint a műkritikának az lenne a feladata, hogy adjon ilyen receptkönyvet. A műkritika természetesen ilyet nem adhat, ilyen receptkönyv nincs és soha nem is lesz.

Kö/Ma

Radocsi Dénes, a Szépművészeti Múzeum osztályvezetője a Szövetség művészetiírói szakosztályának működésével foglalkozott felszólalásában.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1952. május 24. 19óra 20 perc

/Gyorslista a Békékölcson szombati húzásáról. . . folyt./ § PE Li

1.000.- forintot nyertek sorozathúzással:

Sorozatszám:	számtól-számig	500.- Ft.-ot nyertek sorozathúzással	Sorozatszám	Számtól-számig
1032	001-100		1780	701- 800
1193	501-600		1918	501- 600
1223	101-200		1983	901-1000
1957	601-700		2209	101-200
2380	101-200		2217	201-300
2702	001-100		2258	401-500
2974	001-100		2446	201-300
3058	401-500		2854	001- 100
3275	301-400		3073	401- 500
3781	301-400		3368	201- 300
3916	101-200		3812	201- 300
4025	901-1000		3280	401- 500
4096	701-800		3946	201- 300
4119	101-200		4065	301- 400
4293	301-400			501- 600
4338	901-1000			401- 500
5333	001-100			901-1000

500.- Ft.-o nyertek sorozathúzással:

Sorozatszám	számtól-számig:	4076	4108	4366	4426	4452	4483	4494	4560	4642	4932	4980	5160	5183	5318	5384	5474	5481	5880	6073					
108	801- 900																								
210	701- 800																								
356	601- 700																								
493	401- 500																								
551	701- 800																								
711	201- 300																								
729	701- 800																								
897	601- 700																								
908	401- 500																								
950	701- 800																								
997	701- 800																								
1065	201- 300																								
1143	501- 600																								
1163	801- 900																								
1322	501- 600																								
1392	201- 300																								
1776	601- 700																								

/folyt. köv./

B 39.kiadás

1952. május 24.

19 óra 50perc

/Szombaton az Ujváros házában...9.folyt./ t Kő/Ma/Mk Gp Li

Pogány Ö.Gábor, a Múzeumok és Műemlékek Országos Központja elnökhelyettese behatóan foglalkozott a műbirálat kérdéseivel. Mindenekelőtt megállapította, hogy az új magyar műbirálat igen mélyről indult és az első eredményeket az ujnak, a fiatalnak kijáró szeretettel kell fogadni. Természetesen a megbecsülés nem jön magától. Ha érdeklődést akarunk kiváltani a műbirálat iránt, akkor értékesé kell tenni annak munkáját.

Idézte Horváth Márton megállapításait a műkritika feladatairól és hozzátette: az a meggyőződése, hogy a képzőművészet eddigi alkotásaiban, eddigi munkájában előbbrejutott, mint a műbirálat. A műbirálatnak elsősorban az időszerű követelményeket és igényeket kellene felállítani a képzőművészek irányában.

Műkritikánk számára megnyitottak a fejlődés lehetőségei. Horváth Márton példamutatását a műkritikusoknak fel kell használniuk feladataik megoldásában, hogy a műbirálatban is győzelemre tudják vinni a szocialista-realizmus elvét.

Hoj/Ma/Mk Rabinovszky Máriusz hangsúlyozta, hogy a művészeti tanács szakosztály nem tudta feladatát úgy betölteni, ahogy azt Horváth Márton elvtárs megjelölte, nem tartott egy lépéssel előbbre, mint a művészek, sőt most ez fordítva van. Felhívta arra is a figyelmet, hogy a napi képzőművészeti kritikán túl foglalkozni kell a haladó hagyományok tisztázásával.

Hiányosságként megemlítette, hogy a szakosztály nem tartott kapcsolatot több fontos, a jó munkát elősegítő, szervező illetve intézményei.

Makrisz Agamemnon görög szobrászművész felszólalásában a többi között ezeket mondotta:

- Ez a közgyűlés emlékeztet engem egy gyűlésre, ami nyolc évvel ezelőtt folyt le az én hazámban. Ez a görög művészek első kongresszusa volt a második világháború, a német megszállás után. Ebben az időben sok tervet készítettünk a görög művészet és művészek fejlődéséről. De hozzánk új megszállók jöttek. Ezuttal az angol-amerikai imperialisták, hogy megfojtsák a görög nép szabadságát és rombadöntsék a mi terveinket és álmainkat is.

- Én magam más elvtársakkal együtt Franciaországba kényszerültem, emigrációba, ahol dolgozni szerettem volna és távolból segíteni elnyomott népeket.

/folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1952. május 24.

20 óra — perc

/Szombaton az Ujvárosházán...lo.folyt./ t Hbj/Ma/Mk FT Gp Li

De oda is eljöttek az amerikaiak és francia lakájaik kiűztek az országból.

- Az Önök vendégszeretete adott menedéket és Önök maguk közö fogadtak. Másfél éve, hogy itt élek és láthatom az egész nép kulturális felemelkedését, a kormány óriási érdeklődését a művészet iránt és az állam anyagi és erkölcsi támogatását a művészek számára. De látom a művészek erőfeszítését is a kulturális felemelkedés érdekében.

- Az Ön hazámban az ugynevezett "nyugati civilizáció" uralkodik. A görög kormány minden eszközzel megpróbálja megmegteleníteni a népet, de különösen az ifjúság lelkét és igyekszik beléjük oltani a háboru szellemét. Tudatosan törekszik a görög kormány az egészséges, a népi művészet minden megnyilvánulásának elfojtására, amerikanizálni akarja az összes művészi megnyilatkozást. A hivatalos művészetben a szürrealizmus, miszticizmus és az egészségtelen erotizmus uralkodik. De mind ennek ellenére van nálunk egészséges művészet is. Ez a művészet a felszabadításért száll síkra és azt az amerikai járom nem tudja megfojtani. A mi képzőművészeink, költőink és íróink, kiknek ezrei vannak internálótáborokban, mégis megtalálták az alkotás módját, dacolva az állandó halálos veszéllyel. A mi képzőművészeink rátaláltak a fára és a présre, a földalatti munka eszközeire és műveik eljutnak Athén falai alá. Ezek a művek segítik a népet nehéz harcában.

/folyt.köv./

M E I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41 kiadás

1952. május 24.

19 óra 50 perc

/Gyorslista a Békekölcson szombati húzásáról. . . folyt./ § PE Li

Névértékben történő visszafizetésre kisorsolva sorozathúzással:

Sorozatszám	számtól-számig	Sorozatszám:	számtól-számig:
28	501- 600	807	901-1000
37	001- 100	856	401- 500
76	801- 900	866	501- 600
99	001- 100	942	801- 900
105	301- 400	891	501- 600
114	201- 300	991	401- 500
164	901-1000	1001	301- 400
173	401- 500	1051	601- 700
195	301- 400	1072	701- 800
227	301- 400	1080	901-1000
235	701- 800	1085	801- 900
238	701- 800	1094	001- 100
245	901-1000	1113	601- 700
269	101- 200	1136	401- 500
276	301- 400	1146	501- 600
284	301- 400	1147	701- 800
287	301- 400	1189	301- 400
288	801- 900	1251	401- 500
303	401- 500	1339	701- 800
317	001- 100	1345	201- 300
405	901-1000	1364	801- 900
469	701- 800	1369	101- 200
488	601- 700	1395	501- 600
494	301- 400	1400	501- 600
494	900-1000	1424	401- 500
533	001- 100	1436	101- 200
538	201- 300	1437	001- 100
546	901-1000	1471	601- 700
567	201- 300	1490	601-700
577	801- 900	1512	501 - 600
609	901-1000	1567	801- 900
614	701- 800	1579	601- 700
658	401- 500	1729	801- 900
694	901-1000	1768	501- 600
718	101- 200	1610	101- 200
720	701- 800	1776	301- 400
723	501- 600	1856	301- 400
764	001- 100	1872	701- 800
789	301- 400	1891	101- 200
800	801- 900	1897	001- 100

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1952. május 24.

20 óra 15 perc

/Gyorslista a Békekölcson szombati huzásáról. . . 2. folyt./ : PE Li

Névértékben történő visszafizetésre kisorsolva sorozathuzással:

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám	Számtól-számig:
1898	001- 100	3752	201- 300
1951	701- 800	3784	401- 500
2027	101- 200	3883	401- 500
2199	101- 200	3925	101- 200
2217	301- 400	3963	201- 300
2228	201- 300	4030	801- 900
2304	401- 500	4076	701- 800
2366	201- 300	4094	701- 800
2393	201- 300	4136	701- 800
2398	201- 300	4163	501- 600
2426	001- 100	4168	301- 400
2429	001- 100	4176	501- 600
2605	001- 100	4227	001- 100
2614	001- 100	4247	001- 100
2667	201- 300	4256	401- 500
2700	001- 100	4258	501- 600
2736	001- 100	4280	501- 600
2744	401- 500	4313	301- 400
2745	201- 300	4321	001- 100
2789	301- 400	4393	801- 900
2797	001- 100	4394	201- 300
2810	001- 100	4399	001- 100
2831	001- 100	4419	101- 200
2877	301- 400	4420	801- 900
2877	401- 500	4421	301- 400
2984	201- 300	4426	401- 500
3063	201- 300	4436	401- 500
3092	101- 200	4438	501- 600
3107	301- 400	4440	301- 400
3115	301- 400	4459	701- 800
3139	101- 200	4465	601- 700
3228	001- 100		
3353	001- 100		
3357	301- 400		
3427	201- 300		
3541	101- 200		
3647	201- 300		
3711	001- 100		
3744	301- 400		

/folyt. köv./

S

Szombaton nyitották meg Budapesten a 233. területi ovodát

t Bur/PV/TI K 4 plusz 5

Szombat délután adták át rendeltetésének ünnepélyes keretek között az új Pongrácz-telepi ovodát. A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága nevében Pető Robertné mondott megnyitó beszédet. Arról számolt be a Pongrácz-telepi dolgozók előtt, hogy míg 1938-ban mindössze hat üzemi és 76 területi ovoda volt a fővárosban, ma már ott tartunk, hogy a 134 üzemi ovoda mellett ma adhattuk át a budapesti dolgozók gyermekei számára a 233. területi ovodát. 180 gyermek számára közel 1,700.000 forintos költséggel létesítette ezt az ovodát a Budapesti Városi Tanács. A tágas szobákban korszerű berendezés, gazdag játékkészlet, gyönyörű mosdo-zuhanyozók, pihenő-terraszok, az udvaron homokozók és fürdödencék állnak a gyermekek rendelkezésére. 18 személy fordulhat majd itt szeretettel a gyermekekkel, s fáradozik azért, hogy szüleik nyugodtan dolgozhassanak. /MTI/

Országos tapasztalatcsere értekezletet tartottak a gépállomások ujitói, agronomusai és főgépészei a kiskunfélegyházi gépállomáson

1 Vid K6/PE/TI K plusz 8

A kiskunfélegyházi gépállomáson ^{ponteken} országos ujitási tapasztalatcsere értekezletet tartottak, amelyen több mint 250-en - ujitók, megyei agronomusok, gépállomási agronomusok, főgépészek - vettek részt. A gépállomás udvarán kiállított 67 ujitást a tapasztalatcsere résztvevői kívül megnézték a mezőgazdasági iskolák tanulói is.

Délelőtt gyakorlatban bemutatták a jelentősebb ujitásokat. Nagy érdeklődéssel nézték a résztvevők a kiskunfélegyházi gépállomás ujitását: hogyan hajt meg egy G 35-ös traktor egyszerre két csepplőgépet. Ezzel a módszerrel a cseplés jelentősen meggyorsítható.

A gyakorlatban mutatták be a Bredjak-féle gyorscséplési módszert is. Zadvornov szovjet gépesítési szakember felhívta a figyelmet arra: ennél a módszernél szervezzék meg a munkát úgy, hogy az etetőket és a kévevágókat is óránként váltsák, mert ez biztosítja a munka állandó gyors ütemét. Gyakorlott munkásokkal percenként 50-60 kévét is lehet adagolni a csepbe és így 40-50 tonna napi teljesítmény is elérhető.

/folyt.köv./ R.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B44.

kiadás

1952. május 24.

20 ora 40 perc

/Országos tapasztalatcsere értekezlet.../folyt. KÖ/PE/TI

Bemutatták a vetőrép kultivátorra való átalakítást is. Ennél az ujitásnál a vetőgépeket sarabolo kápákkal látták el. Az átalakított vetőgépet tehát fel lehet használni növényápolási munkákra. Nagy siker volt az utyoki repállomás ujitásának is: a turbó rendszerű hűtésnek. A fegyverneki repállomás is hasznos ujitást mutatott be: a traktor hátsó tengelyére szerelt sárkaparok mellett közben állandóan tisztítják a traktor keréket a rátapado sártól. A ceglédi gépállomás bemutatta a sorvetőgépből átalakított négyzetes kukoricavetőgépet.

A gyakorlati bemutatót értekezlet követte. Márczisz Antal, a földművelésügyi miniszter helyettese elmondotta: az elmúlt évben benyújtott ujitási javaslatok és elfogadott ujitások száma bizonyítja az ujitómunkalom fejlődését. Tavaly közel tízezer javaslatot nyújtottak be, ebből négyezer ujitást fogadtak el, amelyek sokmillió forint megtakarítást eredményeztek. Ez évben csak az első négy hónapban több mint ezeröttszáz javaslatot nyújtottak be, ezek közül ötszázat fogadtak el. Ezeknek az ujitásoknak egy évre szóló előkalkulációs értéke több mint hetvenmillió forint megtakarítást jelent népgazdaságunk számára.

/rendezzük be

Zadvornov szovjet repesítési szakember a gyorscseplés módszereiről és a gyorscseplés előfeltételének megteremtéséről beszélt. - Igen fontos, - mondotta - hogy helyesen /.../ a szérút, mert ezzel is gyorsabbá, jobbá tesszük a munkát, kiméljük a répet és csökkentjük a szemvesztéseket. Az ujitók tartsák szem előtt a gép- /.../ ápolási munkákat is. Az ujitóknak kell harcolniuk elsősorban a magas műszaki kulturáért, a gépek helyes karbantartásáért, ami meghosszabbítja a gép élettartamát, jobba és biztonságosabbá teszi üzemeltetését.

/Márczisz

Antal miniszterhelyettes záróbeszédében

A tapasztalatcsere eredményeit Marosújvári Gyula, az AMG főosztályvezető helyettese összegezte. /hangzott/, a múlt évi tapasztalatok alapján a repállomások úgy szervezzék meg a munkát, hogy az aratás, cseplés és a tarlóhántás idején urai legyenek a helyzetnek. /MTI/

S

MTI BELFOLDI HIREK

B ⁴⁵ kiadás 1952. május 24. 20 óra 35 perc

/Gyorslista.... 3 folyt./ § Mk Li

300 forintot nyertek sorozathuzással:

Sorozatszám: szántól-számig

Sorozatszám: szántól-számig:

1492	701-800		1806	201-300
1432	401-500		1824	201-300
1434	201-300		1841	601-700
1452	501-600		1878	501-600
1475	501-600		1880	201-300
1504	701-800		1896	501-600
1519	001-100		1912	201-300
1520	901-1000		1918	401-500
1521	601-700		1953	201-300
1524	201-300		1973	101-200
1544	101-200		1975	901-1000
1551	601-700		1989	801-900
1576	701-800		2072	401-500
1587	401-500		2107	101-200
1590	501-600		2133	301-400
1610	601-700	2181 201-300	2173	201-300
1649	401-500		2236	001-100
1653	101-200		2372	101-200
1668	101-200		2377	101-200
1673	001-100		2387	001-100
1677	301-400			
1686	201-300			
1689	901-1000			
1701	001-100			
1720	001-100			
1729	201-300			
1737	001-100			
1786	901-1000			
1793	301-400			

/folyt. köv./

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás

1952 május 24

20 óra 40 perc

/Gyorslista.... 4 folyt/ § Hné Li

300 forintot nyertek sorozathuzással

Sorozatszám: Számtól - Számig: Sorozatszám: Számtól-számig:

9	501-600	1069	901-1000
57	601-700	1113	501-600
71	701-800	1141	901-1000
148	601-700	1217	701-800
168	901-1000	1260	601-700
187	101-200	1261	901-1000
190	101-200	1276	701-800
268	001-100	1358	401-500
296	201-300	1410	001-100
313	701-800	1414	001-100
323	501-600		
358	401-500		/folyt.köv./
384	901-1000		
390	101-200		
447	101-200		
452	601-700		
469	001- 100		
511	701-800		
538	101-200		
577	301-400		
597	001-2100		
615	001-100		
697	501-600		
741	901-1000		
750	801-900		
761	901-1000		
766	901-1000		
814	901-1000		
831	201-300		
832	001-100		
868	701-800		
937	801-900		
977	001-100		
994	601-700		
1006	701-800		
1009	801-900		
1011	901-1000		
1020	201-300		
1026	401-500		
1039	301-400		

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 47. kiadás

1952. május 24.

20 óra 40 perc

/Gyorslista... 5. folyt./ § Mk L1

300 forintot nyertek sorozathuzással:

sorozatszám: számtól-számit:

Sorozatszám: számtól-számg

4581 501-600
 4593 101-200
 4623 801-900
 4624 401-500
 4705 301-400
 4756 801-900
 4764 301-400
 4781 601-700
 4817 001-100
 4826 801-900
 4828 601-700
 4893 701-800
 4901 101-200
 4913 101-200
 4917 301-400
 4929 601-700
 5002 501-600
 5004 401-500
 5018 001-100
 5025 301-400
 5121 101-200
 5143 701-800
 5163 501-600
 5194 701-800
 5206 201-300
 5231 301-400
 5233 301-400

5819 701-800

5272 201-300
 5274 801-900
 5284 901-1000
 5303 301-400
 5306 101-200
 5329 701-800
 5350 901-1000
 5373 101-200
 5386 001-100
 5407 601-700
 5426 801-900
 5476 501-600
 5478 801-900
 5783 701-800
 5871 401-500
 5874 001-100
 5906 301-400
 5952 401-500
 5954 801-900
 5991 201-300
 6040 101-200
 6054 401-500
 6055 401-500
 6086 501-600

/folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1952 május 24

2.1 óra — perc

/Szombaton az Ujvár-osházán..... 11.folyt/ Hnó Li

Diener Dénés Rudolf^{fel} olvasott hozzászólásában arról szólt, milyen öröm idősebb művészeknek tudni, látni mennyire törődnek ma a fiatalsággal. A polgári kapitalista társadalom bizony nem törődött a fiatal művészekkel. Az a kkori fiataloknak nem volt alkalmuk tanulniok. Ma az idősebb művészek is megtanulják, hogyan tudják megvalósítani az új mandanivaló igényes kifejezést, úgy hogy benne legyen szívük minden felszabadult öröme és azt meg is őrtsék.

- Mi, idősebbek tudjuk igazán - mondotta - milyen volt a régi korszak, hogy elnyomtak, kizsákmányoltak bennünket, művészeket is. Csak az a művész tudott érvényesülni és megélni, aki-ben üzleti lehetőséget látott a műkereskedelem. Kevésnek adták csak meg az emberi megbecsülést. Ma, amikor a művész is teljesértékű embernek számít, amikor a dolgozók megfogják kezünket, befogadnak minket is maguk közé, mert megbecsülik a munkánkat, lelkesedéssel és boldog örömmel fogunk hozzá, hogy megháláljuk az előlegezett bizalmat olyan művészettel, amit a párt joggal elvár tőlünk. A párt szeretete és segítsége árad felénk és minden művésztől egyformán várja, hogy kivégezzék rész^{ot} a szocializmus építéséből.

Gábor Pál, a grafikus osztály vezetője kifogásolta, hogy a szakosztály a Szövetség vezetősége részéről nem részesült megfelelő támogatásban. Mint hiányosságot említette azt is, hogy a megrendeléseknél a থাকাকészítéshez túl rövid határidőket adnak, ezzel lehetetlenné teszik a megfelelő elmélyülést. Felhívta a Szövetség festő- és grafikusművészeinek figyelmét arra, hogy nagyszerű lehetőségük nyílik a békeharcba való bekapcsolódásra.

Szilágyi Jolán, a karikatúra szakosztály vezetője kiemelte, hogy a karikatúrának igen széles a területe és nem szorítkozik - mint ezt sokan gondolják - csak a vicclapokban megjelenő rajzokra. Kiemelte a karikatúra-kiállítás nagy sikerét.

Szita Andor, a kirakattervező szakosztály helyettes vezetője kiemelte, milyen nagy örömmel fogadták a szakosztály tagjai is, ópogy, mint a Szövetség minden tagja, a pártszervezet magalakulását. A kirakattervezés fiatal művészet, de művelői már eddig is bebizonyították, hogy jó munkát tudnak végezni, minőségben igényesebbek lettek és a politikai mandanivalóban jobban elmélyültek, Szükségesnek tartaná, hogy a kirakatrendezés és tervezés ismereteit főiskolai fokon tanítsák. Ezért javasolja, hogy az Ipar-
művészeti Főiskolán a kirakattervezés is mint rendes tanszék helyet
kapjon.

/Folyt.köv./

5

B 49. kiadás 1952 május 24 21 óra 25 perc
/Szombaton az Ujvárosházán...12. folyt/ § Hné Li

Rozs Endre, az Iparművészeti Főiskola tanára, mint súlyos hiányosságot említette, hogy az iparművészeti szakosztály ugyszólván semmi támogatást sem kapott a Szövetség vezetőségétől. Az iparművészet nagy jelentőségét mutatja a múlt héten a könnyűipari minisztériumban tartott ankét, amikor a "Hajnal Moszkva felett" című szovjet vigjáték tanulságait beszéltek meg. Ezen a könnyűipari és a belkereskedelmi minisztérium vezetői, vállalatvezetők, sztahanovista dolgozók és tervező művészek vettek részt. Ezen az értekezleten a Szovjetunió példája alapján felhívták a figyelmet a nálunk e téren még meglévő hiányosságokra. A vitában felszólalt dolgozók rámutattak, hogy a tömegek számára készítendő szép/cikkek problémája nálunk is egyre inkább jelentkezik. A mi népünk is egyre inkább szép ruhákat, szép lakást, szép tárgyakat kíván. Kiss Árpád könnyűipari miniszter hangsúlyozta, hogy a tervezők közreműködésével meg kell teremteni nálunk is a dolgozókhöz, a szocialista emberhez méltó környezetet. Ez az értekezlet is mutatja, hogy új életünk fejlődésében ugrásszerűen jelentkezik ez a minőségi igény, nemcsak képzőművészetünk, hanem alkalmazott iparművészetünk terén is.

Pór Bertalan kétszeres Kossuth-díjas festőművész hangsúlyozta, hogy a népi demokrácia adta lehetőségeket csak úgy tudjuk valójában értékelni, ha megvizsgáljuk az imperialista országban élő művészek sivár, kilátástalan helyzetét. Felszólalásában több példát említett, amelyek mind ezt a tényt támasztják alá.

- Mig mi, magyar művészek államunktól, pártunktól minden anyagi és erkölcsi segítséget megkapunk, népünk kulturális felemelkedése, a béke érdekében kifejtett munkánkhoz, addig a tőkés országokban a haladó művészeknek súlyos nehézségekkel, üldöztetésekkel, sőt a börtönbejutás veszélyével kell megküzdeniök.

- Nekünk, magyar művészeknek is, akik igyekszünk minél alaposabban elsajátítani a marxi-lenini-sztálini tanításokat, ez óriási segítséget jelent művészi alkotásainkban. Mi, művészek csak úgy mint az értelmiség többi rétegének tagjai, soha olyan megbecsülésben, szeretetben nem részesültünk, mint most, a dolgozók társadalmában, amelyben a művészek már nem a társadalom "hasznavehetetlen, felesleges tagjai", hanem fontos, nélkülözhetetlen tényezők, akiknek gyönyörű szerepük a szocializmus építésében, a magasabbrendű, szocialista öntudatu ember kialakításában segíteni.

Hbj/Ma/Hné Bán Béla festőművész kifejtette, hogy a szovjet képkiallítás megmutatta, hogyan lehet szocialista-realista módon dolgozni. Addig azt hittük, hogy a kép csak akkor kép, ha abban a szubjektív az elsődleges. A szovjet művészek megmutatták, miként lehet a legegyszerűbb életmegnyilvánulásban is kidomborítani az eszméi tartalmat. A szovjet művészek egyben ráirányították figyelmünket haladó hagyományaink fokozottabb ápolásának kérdéseire.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás:

1952 május 24

21

óra 30 perc

/Szombaton az Ujvárosházán...13. folyt/Hbj/Ma/Hné Li

Gyimesi Lajos grafikus felszólalása után Benedek Jenő Kossuth-díjas festőművész a vidéki képzőművészek problémáiról beszélve megállapította: nagy segítséget jelentenek a mostanában egyre gyakoribb műteremlátogatások. Hangsúlyozta, hogy a főváros és vidék közt még szorosabbra kell vonni a kapcsolatot.

Csabai Kálmán, a vidéki festőművészek problémáiról beszélve megállapította, hogy sok gondot okoz a kiállítás helyiségek hiánya. Kérte a Múzeumok és Műemlékek Országos Központját, hogy gyakrabban rendezzenek kiállításokat a vidéki városokban.

Csáki Maronyák József Kossuth-díjas festőművész a műteremhiánnyal kapcsolatban megállapította: mielőbb fel kell állítani a műteremkatasztert, melynek segítségével át lehet hidalni a mostani nehézségeket.

Gádor István kerámikus a diszítőművészet problémáiról szót, és sürgette a Művészeti Alkotások Vállalattal való kapcsolat készítését. Forgács Hann Erzsébet szobrászművész a zsűrizéssel kapcsolatos elvi kérdésekkel foglalkozott. Kérte a Szövetséget, hogy ankétokon vitassák meg a zsűrizés elméletét és módszertanát.

Langer Klára, a fotoszakosztály működését ismerttetve kiemelte, ma már vannak olyan képek, amelyek az új tartalmat a szocialista-realista formanyelven mondják el. A szakosztály már eddig is ért el eredményeket, jóllehet a Szövetség vezetősége részéről nem - - - részeseült kellő támogatásban.

Kazinczy János, a festőszakosztály vezetője röviden jellemezte a szakosztály eddigi munkásságát. A vezetőséget bírálva hangsúlyozta, hogy az egyre jobban elszakadt a tagságtól. Végül kijelentette, hogy a jövőben még jobb munkával igyekeznek majd képzőművészetünk fejlődéséhez hozzájárulni.

Kovács Endre felszólalása után Szabó Iván főtítkárról válaszolt az elhangzott felszólalásokra és ezzel az első napi tanácskozás véget ért./MTI/

- 5

MAJLIS ÉRTESÍTŐI HÍREK

B 51. kiadás 1952. május 24. 21 óra x 10perc

Gyorslista a Békekölcson szombati húzásáról. 6 folyt. PL Li

/A szerkesztőségek figyelmébe: A B.38. kiadásunkon adtuk az első számsorozatot a Békekölcson kötvények szombati húzásáról, ezért az azon a kiadásban feltüntetett "folyt." jelzést kérjük semmisnek tekinteni./

50.000 Ft.-ot nyertek:

Sorozatszám:	Sorszám:
313	706
1261	965
4046	721
4917	395

25.000 Ft.-ot nyertek:

Sorozatszám:	Sorszám:
2672	347
2729	19
3297	105
3600	220

10.000 Ft.-ot nyertek:

Sorozatszám:	Sorszám:
296	258
937	870
1113	532
1414	47
1520	997
1975	970
2582	231
3225	486
4254	416
4566	672
4764	356
5386	62
5783	776

5.000.- Ft.-ot nyertek:

Sorozatszám:	Sorszám:
57	615
268	18
390	171
452	687
469	63
741	996

5.000 Ft.-ot nyertek:

Sorozatszám:	Sorszám:
831	296
994	651
1026	476
1069	975
1260	673
1410	17
1452	519
1504	715
1521	660
1551	636
1590	549
1668	104
1673	35
1677	324
1689	905
1786	935
1806	291
1841	616
1912	260
1953	280
2107	158
2236	16
2508	344
2633	110
2707	386
2878	462
2916	358
2930	119
3141	366
3170	324
3588	379
3868	415
3890	315
4090	415
4232	884
4430	132
4504	433
4510	308
4530	388

S

/folyt. köv./

MAGYARORSZÁGI HÍREK

B 52 kiadás 1952. május 24. 21 óra 15 perc

Gyorslista... 7 folyt./ § Mk Li

300 forintot nyertek sorozathuzással:

Sorozatszám: számtól-számig : sorozatszám: számtól-számig:

2495	401-500	3753	201-300
2508	301-400	3868	401-500
2578	001-100	3890	301-400
2582	201-300	4030	001-100
2621	101-200	4046	701-800
2642	301-400	4090	401-500
2653	101-200	4110	401-500
2672	301-400	4232	801-900
2707	301-400	4249	301-400
2729	001-100	4254	401-500
2737	401-500	4256	101-200
2796	201-300	4307	601-700
2878	401-500	4430	101-200
2916	301-400	4504	401-500
2930	101-200	4507	101-200
3141	301-400	4510	301-400
3164	301-400	4513	701-800
3170	301-400	4521	901-1000
3225	401-500	4529	601-700
3297	101-200	4530	301-400
3303	301-400	4566	601-700
		4569	701-800
3453	001-100		
3474	301-400		
3584	001-100		
3588	301-400		
3600	201-300		
3641	301-400		
3717	101-200		

/folyt.köv./

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53 kiadás 1952. május 24. 21 óra 50 perc

/Gyorslista a Békekölcson szombati húzásról. 8. folyt./ PE Li

5.000.- Ft.-ot nyertek:

Sorozatszám:	Sorszám:
4593	172
4705	343
4756	860
4817	69
5194	792
5476	531
5819	750
5954	839

Névértékben történő visszafizetésre kisorsolva sorozathúzással:

Sorozatszám:	Számtól-számgig:
4851	501- 600
4891	201- 300
4929	501- 600
5036	401- 500
5052	701- 800
5076	601- 700
5082	901-1000
5087	601- 700
5117	901-1000
5139	601- 700
5152	801- 900
5212	701- 800
5229	701- 800
5268	901-1000
5333	301- 400
5346	801- 900
5372	601- 700
5393	401-500
5437	801- 900
5456	701- 800
5496	901-1000
5755	101- 200
5819	401- 500
5835	401- 500
5844	701- 800
5938	501- 600
5950	501- 600
6013	101- 200
6046	001-100
6052	701- 800

Névértékben történő visszafizetésre kisorsolva sorozathúzással:

Sorozatszám:	Számtól-számgig:
4522	101- 200
4523	301- 400
4531	701- 800
4542	701- 800
4563	601- 700
4565	201- 300
4579	801- 900
4586	301- 400
4587	601- 700
4594	801- 900
4614	801- 900
4625	101- 200
4653	401- 500
4663	901-1000
4729	301- 400
4730	201- 300
4745	201- 300
4773	201- 300
4779	501- 600
4848	501-600

1000.- Ft.-ot vagy annál kisebb nyereményt az a kötvény nyert, amelynek sorozatszám a közölt sorozatszámmal egyezik és sorszáma a kihuzott sorszárok közé esik. Pl. ha kihuzták az 5365 sorozatszám 601-700 kötvényszámot, az azt jelenti, hogy a 601-700 szám közé eső minden szám nyert, amelynek 5365 a sorozatszám.

Ez a gyorslista közvetlenül a húzás után készült. Esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk. A hivatalos nyeremény-jegyzék május 26.-án hétfőn jelenik meg és az egész országban az Országos Takarékpénztár fiókjainál, az összes postahivataloknál, munkahelyeken és a tanácsoknál megtekinthető lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1952. május 24.

22 óra — perc

Akiknek terveit a békekölcsön-nyeremény váltja valóra

8 vid/PE Im/m FT

Dorogon az Ady Endre-utca 70. szám alatti házban, csinos kétszoba-konyhás lakásban lakik családjával Bartl Antal, a dorogi Mészmi bányamestere, az 50.000 forintos nyereménnyel kihuzott 2391 sorozatszámú 0496 sorszámú békekölcsönkötvény boldog tulajdonosa.

A kis család boldogan tervezget, mit fog csinálni, mit és hol majd a nyereményből. Bartl Antal egész élete a bányában telt el. Tizenöt éves korában kezdte a munkát, mint csillós fiú. Ma ötvennégy éves és a kőfejtő üzemrészleg bányamestere. Jó munkájáért már háromszor kapott pénzjutalmat és üzemrészlegének kiváló tervteljesítéséért már több ízben kapott dicséret oklevelet és elnyerte "a szakma legjobbjá" címet.

Tizenhét éves leánya, Teri, a Mészminél mészamester. Legkisebb leánya, Erzsébet, az általános iskola VI. osztályának tanulója. Legidősebb fia kőműves.

A kis család úgy tervezi, hogy fiuknak augusztusra lesz az esküvője és arra jócskán félretesznek a nyereményből. Terinek, aki rövidesen szintén férjhez megy, egy teljes szoba és konyhaberendezést vásrolnak. A legidősebb leány ott lakik velük férjével, Halász József villany-mozdonyvezetővel. A nyereményből most kibővítik a lakást, az egyik szoba mellé konyhát építenek részükre.

Igy váltja valóra a békekölcsön egy kis család valamennyi tervét. /MTI/

- - - -

A vasárnapi nagy fémgyűjtő napon

i Si/m/PE Sz K 4

A Rákosi Mátys Vas- és Fémművek tizenhét DISZ szervezőtöknek legjobb fémgyűjtő brigádjai kutatják át a gyár területét, a tanműhely ötszáz ipari tanulót "vet be" itt, a többi iparitanulói területi fémgyűjtésre meg. Az RM gyári fiatalok múlt vasárnap mintegy négyszáz tonna vas- és fémhulladékot szedtek össze, most ezt a szép eredményt is tul akarják színyalni. Arra törekednek, hogy vasárnap estig az RM gyűjtési előirányzatnak teljesítését 185 százalékre emeljék. /MTI/

- - - -

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás

1952 május 24

22

óra — perc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hné N1 A Meteorológiai Intézet jelenti május 24-én,
szombaton 21 órakor:

Az északnyugat felől érkező tengeri léghullámok Közép-Európában nagy területen esőzéseket okoznak. Szárazföldünk nyugati vidékein leszálló légáramlással csendes, száraz az idő.

Hazánkban szombaton erősen felhős volt az ég, és a nyugati megyékben sokfelé esett az eső. Estig Mosonmagyaróvárott 23, Keszthelyen 17, Sopronban 15 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet a Dunántúlon 12-14, a keleti országrészekén 17-18 fokig emelkedett. csak 7

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felszakadozó felhőzet, de még többfelé lesz eső. Időnként élénk nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet a nyugati megyékben kissé emelkedik, keleten egy-két fokkal csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre vasárnap reggel: 7-9, délnél 12-14 fok között. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1952 május 24.

22 óra 20 perc

A vasárnapi fémgyűjtő napra készülnek

Vid Sz Hné K 4 5

a diósgyőri

Iparitanulók is. Hótszáz fiatal gyűjt majd a diósgyőri lakótelepeken. A felsőnyárádi vándortanuló iskola növendékei Kurittyánban, Felsőnyárádon és Szuhakállé községben vesznek részt a fémgyűjtésben. A somszói vándortanuló iskolások, akik eddig közel 1000 kiló szinesfémot szedtek össze, vasárnap az "öreg" vándorokkal együtt mennek gyűjteni.

Debrecenben

DISZ-fiatalok ezrei készülnek fel a vasárnapi fémgyűjtésre. A fiatalok szombat estig 9,5 vagon vasat gyűjtöttek a város területén és az üzemekben. A debreceni gépállomás fiataljai is eredményesen gyűjtötték a hulladékvasat, eddig száz mázsát szedtek össze a gépállomás területén. Vasárnap szőpen feldíszített, fellobogozott vontatóval 60 fiatal megy ki a debreceni tanyavilágba, hogy összeszedje az értékes vas- és fémhulladékokat.

A püspökladányi gépállomás fiataljai vontatóval indulnak a tanyákra, hogy az eddigi 70 mázsás hulladékvasat 100 mázsásra egészítsék ki.

Csongrád megyében

8000 DISZ-fiatal készül fel a vasárnapi fémgyűjtésre. Hódmezővásárhelyen 800 DISZ-fiatal mellett 1000 uttörő gyűjt majd. Minden csoportnak kijelölték a maga gyűjtési területét és minden tíz fiatal mellé külön összekötőt jelöltek ki, hogyha nagyobb mennyiségű "szákmányra" lelnek, azonnal intézkedhessenek elszállításáról.

A megye földművesszövetkezetei is elhatározták: vasárnap behozzák lemaradásukat. Számba vették, hol nem jártak még és azokra a helyekre mennek el vasárnap. A földművesszövetkezeti tagok saját szekerekkel indulnak utnak./MTI/

S

M T I B E L F O L D I H I R E K

B... 57. kiadás

1952 május 24

23 óra 20 perc

Német filmművészkioldottság látogatása Győrött

Vid Hné Li

A Német Filmhét alkalmából országunkban tartózkodó német filmművészkioldottság tagjai: Eduard Winterstein és Lotte Löbinger Nemzeti-díjas színművészek, Willy Schiller Nemzeti-díjas díszlettervező, valamint Alexander Lösche, a DEFA dokumentum filmosztályának vezetője szombaton este Győrbe látogattak el.

A német vendégeket megyei tanácsháza tanács-terében fogadták a megyei pártbizottság, a megyei tanács képviselői és Győr-Sopron megye kulturális életének legkiválóbbjai. Ezután a feldíszített Vörös Csillag filmszínházba mentek, ahol a győri dolgozók színi nem akora ünneppel fogadták a vendégeket, akiket Balogh Károlyné, a megyei békebizottság titkára üdvözölt, majd Alexander Lösche emelkedett színpadra. Ismertette a német nép harcát az amerikai imperialisták ellen, majd hangsúlyozta, hogy a Magyarországon megrendezett Német Filmhét tovább erősíti a magyar és a német dolgozók barátságát.

Ezután a győri dolgozók ajándékokkal halmozták el a német filmművészeket. Gremola Lária, a Győri Textilgyár ifjúságosztályának vezetője kérte őket, tolmácsolják a demokratikus német ifjúságnak a győri ifjúságok harcos üdvözlését. Igéretet tett Gremola Lária, hogy még jobb munkával harcolnak a béketábor erősítéséért.

Alexander Lösche köszönetet mondott a baráti fogadtatásért, majd a német filmművészek a győri dolgozókkal együtt végignézték az "Elítélt falu" című nagysikerű német filmet. /MTI/

Szerkesztéségek figyelmébe!

SB/PE/Hné Li ↓ 5

Mai B 41. kiadásunk /Gyorslista a békekölcsön.../ második számoszlopában alulról számított tizenegyedik száma technikai hiba folytán nehezen olvasható, ezért megismételjük: Sorozatszám: 1437 kötvényszám: 001-100.

Mai B 52. kiadásunk /Gyorslista a békekölcsön.../ második számoszlopában felülről számított hetedik számjegyét megismételjük: Sorozatszám: 4110, kötvényszám 401-500.

Mai B 53. kiadás /Gyorslista a békekölcsön.../ a névertékben történő visszafizetésre kisorsolt számok első oszlopában alulról számított hetedik szám helyesen: Sorozatszám: 4665. kötvényszám

901-1000.

v é g e .